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Kampaņu Es esmu Latvija rosinājis Latvijas valsts simt-
gades birojs, bet klipu veido reklāmas aģentūra Bounce. 
„Vēlamies parādīt, ka Latvija ir tāda, kādi esam paši. 
Latvija ir cilvēki, kuri te dzīvo, tāpēc dažādus cilvēkus ar 
viņu stāstiem filmējam dažādās vietās,” stāsta aģentūras 
pārstāvis Eduards Dubovickis. „Kuldīgā filmējam piecus 
stāstus: bērnus, kuri bezrūpīgi lēkā pa peļķēm, veikala 
Dārziņš beķeri, kurš cep svētku kliņģeri, rokdarbnieces, 
kuras ada rakstainus dūraiņus, saimnieci, kura marinē 

ķirbjus, un simtgades svinības kādās mājās.”
Klipa tapšanā piedalījās arī kuldīdzniece Velta Zerne-

vica, kuru lielākā daļa noteikti pazīst, jo daudzi pie viņas 
pirkuši ziedus Kuldīgas puķu tirdziņā. „Vienu dienu 
stāvēju ar saviem pušķīšiem, un man pienāca jauna sie-
viete. Sacīja, ka reklāmas filmēšanai meklējot kundzīti ar 
sirmiem matiem. Tā es tur tiku. Filmēšana notika kādās 
mājās Ziedu ielā, kur jau viss bija sagatavots – liels galds 
ar ķirbjiem un bļodām. Mani tur nosēdināja, un bija jāgriež 

ķirbis. Sākumā nevarēju izdarīt, kā vajag, bet galu galā jau 
iznāca. Šāda pieredze man ir pirmo reizi, bet manos gados 
viss jāizbauda,” teic V.Zernevica.

Kā mākslinieks filmēšanā iesaistījies arī kuldīdznieks 
Dāvis Līcītis, bet aizkadra fotogrāfs bijis Kurzemnieka 
Jauno žurnālistu skolas audzēknis Jēkabs Aleksandrs Krū-
miņš. Kampaņa sāksies novembrī, un filmiņa būs redzama 
gan televīzijā, gan internetā.

Antra Grīnberga, Lāsmas Reimanes foto

Latvijas jubilejas klipā – 

Reklāmas aģentūras Bounce filmētajā sveicienā Latvijai simtgadē būs 
redzami vairāki kuldīdznieki, tostarp bērni no Kuldīgas Mākslas un 
humanitāro zinību vidusskolas 1. klases, kurus uzrunājuši videoklipa autori. 

Pagājušās piektdienas 
rītā Liepājas ielā 

rosījās filmēšanas 
grupa – Kuldīga ir viena 

no vietām, kurā top 
videosveiciens Latvijai 

simtgadē. Tas būs 
skatāms novembrī abos 

Latvijas Televīzijas un 
citos kanālos.

arī Kuldīga

Braucienā maršrutā Brocēni–
Skrunda devās 70 bērni, kuri 
nekad nebija ceļojuši ar vilcienu.

 4. lpp.

Kā saimnieko Rendas pagasta Klintīs Ilona Kricka-Krauja 
ar vīru Juri Krauju, viņa mammu Ēriku un trim bērniem.  6. lpp.

Iespēja redzēt mazas 
Vācijas pilsētiņas pie 
Mozeles upes, kuras krasti 
gandrīz no vienas vietas 
apstādīti ar vīnogulājiem.

Ceļojums 
pa Mozeles 
ieleju. 

Vairākkārtējais Latvijas 
boksa čempions 
amatieriem, kuldīdznieks

 Juris 
Zundovskis 
nesen Amerikā taiboksa 
turnīrā profesionāliem 
cīnītājiem pirmo reizi 
sevi pārbaudījis trenera 
statusā.
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urzemnieks

Ja jūs avīzē pamanāt kādu kļūdu vai neprecizitāti, būsim 
priecīgi, ja mums darīsiet to zināmu pa tālruni 63350567.

Daina 
Tāfelberga, 
tālr. 63350563,
daina.tafelberga@
kurzemnieks.lv

aktuālais jautājums

Mums raksta

manuprāt

Vai jums patiktu dzīvot laukos?

Matīss Puķīte, bezdarb-
nieks: – 16 gadus no-
dzīvoju Liepājā, apnika, 
un pārcēlos uz laukiem. 
Man pilsētā nekad īsti nav 
paticis. Laukos ir brīvāk, 
plašāk, vairāk ir, ko darīt. 
Tur man nekā netrūkst. 
Domāju, ka arvien vairāk 

cilvēku sāks pārcelties uz laukiem. Tāda ten-
dence jau ir.

Iveta Skude-Raksa , 
pārdevēja: – Visu mūžu 
esmu dzīvojusi tikai dzī-
vokļos, nekad pat neesmu 
ar malku kurinājusi krās-
ni – nemācētu to darīt. 
Neesmu pieļāvusi domu 
dzīvot laukos, jo man tur 
būtu bail. Man patīk, ja 
jūtu, ka apkārt ir cilvēki. 

Bet ir tādas ģimenes, kas uz laukiem pārceļas, 
un tam ir arī plusi: svaigs gaiss, tuvāk dabai, 
mierīgāk, paši var izaudzēt veselīgu pārtiku, 
turēt lopus. 

Svetlana Saulīte, pārde-
vēja: – Noteikti negribētu, 
jo tas dzīvi tikai apgrū-
tinātu, piemēram, bērna 
aizvešanu uz skolu. Man 
šķiet, ka tādu ģimeņu, kas 
no pilsētas pārceļas uz 
laukiem, ir ļoti maz. Pozi-

tīvais noteikti ir brīvības izjūta, neierobežotība, 
svaigais gaiss, bet esmu īsta pilsētniece, un 
dzīve laukos nav domāta man. 

Valija Brūdere, pensionāre: 
– Ļoti, ļoti tālā bērnībā esmu 
tur dzīvojusi, bet pārējo 
laiku tikai pilsētā. Pilsētas 
dzīve man ir diezgan apgrū-
tinoša. Daba man patikusi 
visu mūžu, vienmēr esmu 
gribējusi dzīvot laukos, bet 
nezinu, kāpēc nav iznācis. 

Nav arī vairs lauku, kur aizbraukt, tāpēc cenšos 
mazāk sēdēt pie televizora un iet dabā.

Eva Fībiga, jaunā māmiņa: 
– Visu bērnību tur pavadīju, 
līdz 16 gados ar ģimeni 
pārcēlāmies uz Kuldīgu. 
Priecājos, ka bērnība pa-
gāja laukos – tur bija for-
šāk, varēju darīt, ko gribu. 
Tagad gan esmu pieradusi 
pie pilsētas, mašīnām un 

daudzdzīvokļu namiem. Laukos arī vairs nav kā 
agrāk – kad es augu, spēlējāmies ar mana vecuma 
bērniem, bet tagad tur cilvēku vairs nav tik daudz, 
īpaši bērnu – pārsvarā palikuši veci cilvēki.

Aivars Roberts, pensio-
nārs: – Dzīvoju tur kopš 
bērnības, bet kādu brīdi 
jaunībā – arī Kuldīgā. Taču 
man nepatika. Laukos man 
ir privātmāja, tur ir mierīgi, 
visu sev varu pats izau-
dzēt. Man nekā netrūkst, 
arī sabiedrības ne – apkārt 

taču kaimiņi, un nav jau tik traki. Un cilvēki uz 
laukiem pārceļas, uz mūsu Rudbāržu pagastu 
atnākusi pat ģimene no Rīgas, tā tur dzīvo vasarās.

Antra Grīnberga, Lāsmas Reimanes foto

Kāda kundze grib zināt, kad 
Kuldīgā beidzot tiks uzcelta 
kāda daudzdzīvokļu māja. 

„Cilvēkiem jāīrē visādi ūķi 
par lielu naudu. Dēla ģimene 
ar trim bērniem dzīvo vienā 
istabā. Kafejnīcas ir, veikali ir, 
bet neviena dzīvojamā māja nav 
celta kopš krievu laika,” raksta 
Kurzemnieka lasītāja.

Atbild novada domes priekš-
sēde Inga Bērziņa: „Jautājums 
par dzīvojamo fondu Kuldīgā 
ir sāpīgs un aktuāls. Pašvaldī-
ba iespēju robežās cenšas to 
risināt. Pirms mazliet vairāk 
nekā desmit gadiem pašval-
dība uzbūvēja sociālo māju 
Rātskunga ielā 2. Tas mums 
ļāvis daļai iedzīvotāju mājokļa 
jautājumā palīdzēt. Taču ar to 

nepietiek, turklāt visiem neder 
vienistabas dzīvoklis – pie-
prasītāki ir ar divām un trim 
istabām. Redzam, ka privātie 
dzīvokļi pēdējos gados arvien 
biežāk tiek pārvērsti par tūristu 
apartamentiem. Tas ir labi no tā 
viedokļa, ka dzīvokļu īpašnieki 
gūst papildu ienākumus, taču 
tas būtiski samazina dzīvojamo 
fondu.

Māju uzcelt ir ļoti dārgi, tā-
pēc meklējam iespēju ēkas pār-
būvēt. Mums jau ir pieredze ar 
vairāku atbrīvojušos dzīvokļu 
remontu un izīrēšanu jaunajiem 
speciālistiem, kuri novadam 
nepieciešami. Nākamā iecere: 
ja izdosies muzeja krājumam 
iegādāties SEB bankas agrāko 
ēku Dzirnavu ielā, tad krājuma 

ēku Vakara ielā, kur pirms si-
nagogas atjaunošanas atradās 
bibliotēka, varēs pārbūvēt par 
dzīvokļiem. Kuldīgas komunā-
lo pakalpojumu speciālisti jau 
aprēķinājuši, ka tur var izveidot 
14 dzīvokļus. 

Mājokļu jautājumu risina 
arī uzņēmēji. Ekonomikas mi-
nistrija izveidojusi īpašu pro-
grammu, kurā pašvaldības 
varēs saņemt kredītu jaunu 
daudzdzīvokļu māju celtniecī-
bai. Notiek sarunas ar ministri-
ju, rosinot nosacījumus mainīt 
un atļaut finansējumu saņemt 
arī ēku rekonstrukcijai. Esam 
jau noskatījuši tās, kuras varētu 
pārbūvēt, lai iegūtu dzīvokļus 
iedzīvotājiem.”

Inguna Spuleniece

Kūp un kūp
Tik pierasta ir rudens dūmu smarža, kad sāk kurties daudzās 
krāsnis un dārzos deg sagrābtās lapas… Diemžēl pēdējā laikā 
krāsnīs tiek dedzināts viss iespējamais, ko vajadzētu likt konteinerā: 
plastmasa, sintētiskas lupatas un citi atkritumi. Un tad patīkamais 
rudens dūms kļūst smacējošs. Kāda zinātniece pat izteicās, ka 
no skursteņiem nākot ārā visa Mendeļejeva ķīmisko elementu 
tabula. Tā nosēžas uz apkārtējiem dārziem, tiek ieelpota. Indīgo 
gāzu kokteilis sevišķi bīstams ir cilvēkiem ar elpošanas slimībām 
un maziem bērniem. Lielākā daļa to cilvēku, kuri plītīs dedzina 
atkritumus, pat neiedomājas, cik lielu postu nodara paši savai un 
arī apkārtējo veselībai. 

Iveta Grīniņa, tālr. 63350565,
iveta.grinina@kurzemnieks.lv  

Pēc raksta par soliņiem 
Kuldīgas vecajos vācu kapos 
savas un citu iedzīvotāju 
domas vēlējās izteikt pensio-
nāre, kura pie šī parka dzīvo. 

Viņa saka: „Mēs, kuri dzīvo-
jam tepat apkārt, redzam, kas 
parkā notiek. Tur ir divi soliņi. 
Uzkalniņā, kur bērniem izvei-
dota rotaļu vieta un ir soliņš no 

koka stumbra, katru dienu saro-
das kompānija. Uz otra soliņa, 
kas atrodas uz centrālās takas 
starp Liepājas uz Parka ielu, ir 
tāpat. Tikko tuvojas kāda poli-
cijas mašīnai līdzīga, kompānija 
pazūd uz visām pusēm, kur ku-
rais. Pēc piecām minūtēm viņi 
ir atpakaļ. Policistiem vajadzētu 
iet kājām un viņus iztramdīt, lai 

nepamana mašīnu. Šodien pat 
pa Liepājas ielu jau no rīta skaļa 
kompānija devās uz to pusi. 
Taisni žēl to cilvēku, kuriem 
vienkārši jāiet parkam cauri 
vai jāapsēžas uz soliņa. Mums, 
apkārtējiem, arī ir nepatīkami. 
Nezinu, vai ar šīm kompānijām 
var kaut ko iesākt.”

Iveta Grīniņa

Tikko klajā nākušais datu 
bāzes Lursoft pētījums uz-
ņēmējdarbībā rāda visnotaļ 
bēdīgu ainu: šogad jau deviņos 
mēnešos likvidēts vairāk uzņē-
mumu nekā iepriekš visā gadā. 
Arī jaunu uzņēmumu reģistrā-
cija ievērojami samazinās, un 
nez vai līdz gada beigām atli-
kušajos divarpus mēnešos šī 
sadaļa varētu īpaši uzlaboties. 
Līdz 15. oktobrim bija likvidēti 
16  750 uzņēmumi, no jauna 
reģistrēti – 8587 jeb aptuveni 
uz pusi mazāk. 

Eksperti teic, ka tāda statis-
tika ir pašsaprotama vairāku 
iemeslu dēļ. Daļēji varbūt tas 
nemaz tik slikti nav. Bija laiks, 
kad izdevīgu nosacījumu dēļ 
saradās tā sauktie tukšie uz-
ņēmumi, kuri neko ne ražoja, 
ne pārdeva, nesniedza pa-
kalpojumus un nedarīja neko 
citu, ko varētu saukt par uz-
ņēmējdarbību. Kāpēc tas bija 
vajadzīgs, ja vairākus gadus 
atskaitēs aizpildīta vien pirmā 
sadaļa (nosaukums, tiesiskā 
forma, reģistrācijas adrese, pa-
matkapitāls), bet finanšu daļā 
vai nu nav nekādu ierakstu, vai 
ir tikai nulles? Vēl nesen vienu 
tādu komersantu intervēju, jo 
viņš bija sadomājis kļūt par 
politiķi. Tā arī nesaņēmu atbil-

di, ko viņa tukšais uzņēmums 
patiesībā dara. 

Atceros arī senāku gadī-
jumu, kad Skrundas novadā 
vairāki ņēmās tolaik ar valsts 
īpašumu Mežaine jeb bijušo 
Padomju armijas pilsētiņu. 
Izsolēs pirka, pēc tam tā ar 
varu tika atsavināta un atkal no 
jauna pārdota. Pa to burzmu 
viens no pircējiem vēlāk izrādī-
jās ārvalstu pilsonis, kurš Rīgā 
firmu reģistrējis tādā adresē, 
kādas vispār nav. 

Arī pētījumā atzīts, ka ļoti 
liela uzņēmumu daļa eksistē 
tikai uz papīra. Tāpēc labi vien, 
ka datu bāzes tiek patīrītas, 
kaut statistika bēdīga, jo skaitļi 
jau paši par sevi nerunā. Vēl 
ir daudz arī tādu uzņēmumu, 
kas kā sēnes pēc lietus saauga 
vienam darījumam, lai apgūtu 
investīcijas no bagātiem tēvo-
čiem. Vai arī strādāja pēc shē-
mas, lai izvairītos no nodokļu 
parādiem. 

Man gadījies rakstīt par 
kādu ražotni, kurai ik pa laikam 
īpašnieki mainījās. Pareizāk 
sakot, nosaukumi no jauna 
dibinātajām sabiedrībām ar 
ierobežotu atbildību. Sākumā 
bija tikai dibinātāju iniciāļi. 
Tad piekabināja vienmēr ērto 
un Co. Vēlāk ražotni ar visu 
kompāniju pārdeva tādai fir-
mai, kas no tās ātri tika vaļā, 
nosaukumā atstājot sākotnējos 
iniciāļus, bet sajauktā secībā. 
Prātā var sajukt... 

Tādējādi pēc plikiem skait-
ļiem var secināt, ka Latvijā ar 
uzņēmējdarbību ir pavisam bē-
dīgi. Nu, viegli jau tiešām nav. 

redzējums

Attīrīšanās

„Ļoti daudzi 
uzņēmumi eksistē 
tikai uz papīra.”

No jauna celt – dārgi

Pēc publicētā
Vēlreiz par soliņiem
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Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības policijas priekšnieka pienākumu izpildītājs Dzintars Pakalns.

No kārtības sargātāju ikdienas

Stāsta Alsungas novada pašvaldības policijas inspektore Maruta 
Bukovska. 

Traucē dūmi, kuru nav

10. oktobris. Ziņo, ka Maija 
ielā kāds kurina ugunskuru un 
dūmi traucē. Ierodoties neatro-
dam ne ugunskuru, ne dūmus.  

11. oktobris. Mums ziņo 
par klaiņojošiem kaķēniem, 
informāciju nododam dzīvnieku 
ķērājam.

12. oktobris. Saņemts ie-

sniegums par mājdzīvnieku bez 
pavadas, garāmgājējiem bail tur 
staigāt. Sākam administratīvo 
lietvedību. Vakarā manāmi ie-
reibušu vīrieti no centra nogādā-
jam mājās. Izteikts brīdinājums. 
Naktī mums ziņo, ka pie veikala 
Top! jaunieši izklaidējas pārāk 
skaļi un vizinās ar motociklu.

Augšā remontē, apakšā krīt apmetums

8. oktobris. Skrundas auto-
ostā vīrietis smēķē neatļautā 
vietā. Smilšu ielā jau divas die-
nas klaiņojot paliels nepieska-
tīts suns. Atrodam saimnieku. 
Kāds zvana un lūdz sameklēt 
kaimiņieni, jo sievietes neesot 
mājās un pazudusi jau kādas 15 
minūtes. Izsaukums uz Liepā-
jas ielu Skrundā, kur vīrietim 
iedzeršanas laikā nozagta gaļas 
produktiem pilna soma.

9. oktobris. Ceļmalā guļot 
vīrietis. Konstatējam, ka viņš 
ir reibumā un tur vienkārši 
aizmidzis. Ceļā Skrunda–Lēnas 
atrasti invalīdu stumjamie ratiņi. 

Īpašnieki noskaidroti. Saldus 
ielā noķerti divi klaiņojoši kaķi, 
tie nogādāti Saldus dzīvnieku 
patversmē Oposums.

10. oktobris. Skrundas au-
toostā vairāki vīri grasās lietot 
alkoholu. O.Kalpaka ielā pama-
nām vietu, kur notikusi neliku-
mīga iekļūšana svešā īpašumā. 
Vainīgie noskaidroti. Jaunmuižā 
smagās mašīnas pārkāpjot atļau-
to ātrumu. Saņemam ziņu par 
vīrieti, kurš atrasts miris, ziņo-
jam tālāk atbildīgajām iestādēm. 

11. oktobris. Informācija 
par automašīnu, kuras vadītājs 
apdraud satiksmes dalībniekus.

Stāsta Skrundas pašvaldības policijas inspektors Ģirts Miksons.

Pazudusi jau 15 minūtes...

8. oktobris. Kaļķu ielā no skursteņa veļas melni 
dūmi, ziņotājs piebilst, ka jūtama degošas plastmasas 
smaka. Smaka ir – runājam ar saimnieku, ka plast-
masu dedzināt nedrīkst. Mucenieku ielā autobusa 
pieturā guļ vīrietis. Mediķi konstatē, ka var izguldināt 
izolatorā.   

9. oktobris. Ap trijiem naktī slimnīca lūdz pa-
cientu nogādāt dzīvesvietā – palīdzam. Pirms sešiem 
ziņo, ka uz Kuldīgas–Saldus šosejas Saldus novadā 
ceļmalā guļ cilvēks. Ziņojam Valsts policijai (VP). 
Patruļa redz, ka Liepājas ielā vīrietis lieto alkoholu. 
Zvans no slimnīcas – pacients neļaujot sev spricēt. Ie-
sakām zvanīt apsardzes firmai. Palīdzam bāriņtiesai. 

10. oktobris. 1.30 Ventas ielā pie rotaļu laukuma 
piebraucis BMW, jaunieši bļaustoties un dzerot. Kad 
aizbraucam, mašīnas vairs nav, bet apkārtnē līdzīgu 
auto pamanām. Tobrīd pārkāpumu nav. Pretī pastam 
uz soliņa sēdošie vīrieši aizskāruši garāmgājēju – 
aizraidām prom. Egļu ielā pie garāžām samesti zari. 
Ziņojam atbildīgajam, kurš ar komunālo dienestu 
sarunā, ka tie tiks aizvesti. Rātskunga ielas dzīvoklī 
strīdas un kaujas, jo viešņa nevēlas iet prom. Izrai-
dām, bet iesniegumu neviens neraksta. 

11. oktobris. Ap diviem naktī Rātskunga ielā atkal 
nesaskaņas, bet tur jau priekšā VP. Vakarā sūdzības 
par nekārtībām pašvaldības dzīvoklī Rātskunga ielā 
nonākušas līdz domes dzīvokļu speciālistei. Mums 
lūdz pārkāpumus fiksēt, to arī izdarām. 

12. oktobris. Kādā skolā Kuldīgā zēni tualetē iz-
pūtuši piparu gāzi. Atrodam vainīgo, sākam adminis-
tratīvo lietvedību. Apšu ielā divās vietās nenopļauta 

zāle – uzrakstām aktu. Vienības ielā esot izsista loga 
rūts, iesakām zvanīt VP. 

13. oktobris. Pirms 1.00 Jelgavas ielā sēž vīrie-
tis – sāpot plecs. Nogādājam slimnīcā. Liepājas ielā 
vīrietis lieto alkoholu un klaigā – savācam uz izola-
toru. Pēc stundas zvana, ka pie veikala Graudu ielā 
guļ vīrietis. Arī viņš piepulcējas izolatorā. Nākamais 
guļ kāpņu telpā Smilšu ielā, bet izolators pilns, un 
zvanām VP. Patruļa Baznīcas ielā redz auto invalīdu 
stāvvietā – protokols. Mums sūdzas par ātrās palīdzī-
bas rīcību, bet gan jau mediķi labāk zina, kā rīkoties. 
Smilšu ielā mašīna ar vaļējām durvīm, sazināmies 
ar īpašnieces radinieku. Liepājas ielā uz ielas guļo-
šais turpina atpūsties izolatorā. Jelgavas ielā sēžot 
piedzēries cilvēks, iesakām ziņot VP. 

14. oktobris. 1.00 zvana, ka pie viesnīcas Met-
ropole bļaustās iereibušie un traucē viesiem mieru. 
Mums izolatorā iemītnieks, ziņojam VP. Valsts kolē-
ģi zvana, ka Ķiršu alejā nesaskaņas. Kad aizbraucam, 
neviena nav, bet konflikts, iespējams, bijis. Pēcpus-
dienā slimnīcas uzņemšanas nodaļa lūdz nogādāt 
mājās cilvēku, kurš dzīvo Aizputē. Sazvanām kolē-
ģus un aizvedam līdz novadu robežai. Vakarā ziņo: 
dzīvoklī Mucenieku ielā augšstāvā notiek remonts, 
lejā no griestiem virsū bērniem uzkritis apmetums. 
Tiešām tā ir. Bērnam medicīniskā palīdzība nav va-
jadzīga. Apskatām augšējo dzīvokli, tobrīd remonts 
nenotiek. Iesakām sazināties ar būvvaldi. Pievakarē 
Kuldīgas apvedceļa un Kabiles ceļa krustojumā esot 
iereibis vīrietis. Tā kā ir tumšs, uz ceļa atrasties bīs-
tami, un viņš jau tuvu mājām, palīdzam tur tikt ātrāk. 

„Ja agrāk būtu uzzinājis to, ko aizgu-
vu no grāmatām un interneta, nebūtu 
pazaudējis daudzus gadus kaut kur 
klejojot un meklējot ceļus uz saviem 
mērķiem,” tā Karjeras nedēļā Skrun-
das vidusskolā sacīja Saldus novada 
Kalnu uzņēmējs Niks Jansons.

Diskusiju Mērķu sasniegšanas ABC 
apmeklēja 8.–12. klases, kā arī Nīkrāces 
pamatskolas 8.–9. klases un Jaunmuižas 
pamatskolas 7.–9. klases audzēkņi.

Latvijas skolās notiek pasākumi par 
karjeras vadības prasmēm, sarunas ar 
sabiedrībā pazīstamiem cilvēkiem un 
dažādu profesiju pārstāvjiem. 

Skrundā nodarbību vadīja N.Jansons, 
kurš vada individuālus izaugsmes treni-
ņus un tiešsaistes kursus. Par sevi viņš 
saka: „Esmu iedrošinājuma radītājs, ideju 
ģenerators, padomu sniedzējs, izaugsmes 
treneris, uzņēmējs, uzņēmīgs un drau-
dzīgs cilvēks.” Tika stāstīts par karjeras 
izvēli, par to, kā izvirzīt motivējošus 
mērķus, radīt pozitīvu spiedienu, par to, 
kāda ir apkārtējo ietekme. 

Skrundas  novada karjeras konsul-
tante Inga Rence-Remte uzskata, ka 
šādi pasākumi dod jauniešiem motivā-
ciju un pamatu sākt darboties. „Niks ar 
jauniešiem runāja vienkāršā, saprotamā 
valodā, kas lika ieklausīties teiktajā, un, 
iespējams, kaut kas no visa viņiem paliks 
atmiņā.”

Grāmata, kas mainīja dzīvi
N.Jansons konsultē dažādus cilvēkus: 
„Braukāju pa skolām, stāstu par savu 
pieredzi. Uzņēmumiem palīdzu piesais-
tīt klientus, pārdot preces.” Niks atzīst, 
ka līdz 21 gadam nebija lasījis nevienu 
grāmatu, nebija aizdomājies, ko no dzīves 
vēlas. „Manās rokās nonāca Kena Robin-

sona grāmata Ne tikai ar prātu. Sapratu, 
cik viegli un interesanti var savā prātā 
lejuplādēt autora pieredzi un ieteikumus. 
Šī grāmata mainīja manu dzīvi – no tā 
brīža sāku lasīt autobiogrāfijas, arī psiho-
loģijas, filozofijas un biznesa literatūru, 
praktisku padomu grāmatas, vienlaikus 
mācos no biznesa līderiem un pašizaug-
smes programmām internetā.” Nika 
aicinājums ir palīdzēt saprast citiem, kas 
ir viņu aicinājums, vadīt pretī mērķiem, 
dalīties ar pareizu pieeju, lai katrs spētu 
sevi pilnībā realizēt. 

Vispirms vērtība, tad nauda
„Visu laiku biju pārliecināts, ka man jādo-
das tur, kur ir nauda, vērtību atstājot otrajā 
plānā. Biju drošs, ka vērtība seko naudai,” 
skaidro N.Jansons. „Kad sāku koncentrē-
ties nevis uz skriešanu pakaļ naudai, bet 
uz izpratni par to, kas ir vērtība, nauda pati 
sāka man sekot. Vairs nejutos iztukšots 
un nepiepildīts, bet degu un fokusējos uz 
to, ko varu sniegt citiem. Sāka vairoties 
enerģija, pieauga gandarījums.” 

Ja Niks jūt, ka jaunietis ļaujas un ir 
atsaucīgs, tad strādāt ar viņu un dot zi-
nāšanas ir viegli. „Ja tavs mērķis ir būt 
ārstam, juristam vai būt citā arodā, kurā 
vajadzīga formāla izglītība, lai varētu 
cilvēkiem palīdzēt, tad bez augstākās 
izglītības nevarēs. Ja gribi būvēt biznesu, 
tad var iztikt arī bez skolas, bet jāliek aiz 
auss, ka tieši skolā var iegūt ļoti labus 
draugus un kontaktus, un biznesā tas ir 
noderīgi.”

Pasākums sarīkots Eiropas Savienības 
fondu programmas Izaugsme un nodarbi-
nātība projektā Karjeras atbalsts vispā-
rējās un profesionālās izglītības iestādēs.

Annas Bivbānes 
teksts un foto

„Skola ir tā vieta, 
kur iegūt ļoti labus 

draugus un kontaktus, 
un biznesā tas ir 

noderīgi.” 

Kā saprast savu aicinājumu
Saldus novada uzņēmējs un 
motivators Niks Jansons skolēniem 
Skrundā stāsta, ka līdz 18 gadiem 
viņam nav bijis nekādu mērķu, 
tāpēc citiem viņš palīdzēt tos 
izvirzīt. Viņš savā pieredzes stāstā 
iesaista jauniešus, lai parādītu, cik 
liela nozīme ir mazajiem darbiem. 
Arī dienas plānošana noved līdz 
nākotnes vīzijām un iespējām tās 
sasniegt.



Trešdiena, 2018. gada 17. oktobris4
aktualitātes

Ceļojumā devās bērni no Brocēnu 
jauniešu centra, vidusskolas un kultūras 
nama. Brocēnu iedzīvotājs, idejas autors 
Zigmunds Zaļenko noskaidrojis, ka daudzi 
ar vilcienu nekad nav braukuši. „Desmit 
gadus Brocēnu stacijā tas nebija piestājis, 
tāpēc vilciens Rīga–Liepāja piestāja, lai 
ikviens bērns varētu piedzīvot braucienu 
līdz Skrundai. Latvijas dzelzceļš piekrita, 
ka 12. oktobra vakarā pasažieru vilciens 
apstāsies Brocēnos, kur iekāps 70 bērnu 
kopā ar pieaugušajiem, pavisam 88 pasa-
žieri, un aizbrauks līdz Skrundai. Pēc tam 
ar autobusu brauksim atpakaļ.” Skrundas 
jauniešu centrs viesus sagaidīja ar pārstei-
gumu: izpušķotu staciju, karodziņiem un 
vakariņām.

Brocēnu vidusskolas 9. klases skolnieks 
Āris Ārnieks secina: „Forši, jo blakus 
sēdēja draugi. Bija tā, kā es iztēlojos, bet 
foršāk būtu braukt pa dienu, lai redzētu, 
kas apkārt. Ļoti patika tas, kā Skrundā mūs 
sagaidīja, – te ir jauka atmosfēra, uzreiz 
jutos kā pie savējiem. Tagad varēsim ar 
Skrundas jauniešu centru sadarboties, lai 
nākamos pasākumus rīkotu kopā.” 

6. klases audzēkne Ligunda Muižniece 
brauca kopā ar brāli „Man šis bija piedzī-
vojums! Bijām ļoti daudzi, tāpēc krēslos 
sēdējam pa trim. Būs jāsaka vecākiem, ka 
gribam ar vilcienu braukt vēl, tikai žēl, ka 
Brocēnos tas nepiestāj, tāpēc jāmeklē citas 
iespējas.” 

Skrundas jaunatnes lietu speciāliste Bai-
ba Eversone skaidro: „Draugu sagaidīšanai 

Kuldīgas novada pašvaldība ar SIA 
Saldus ceļinieks 11. oktobrī parakstī-
jusi līgumu par Jelgavas ielas un citu 
pārbūvi.

Dokumentu parakstīja domes priekš-
sēde Inga Bērziņa un uzņēmuma valdes 
loceklis Gints Karols. Būvdarbi notiks 
Leona Paegles ielā no Raiņa līdz Dzirna-
vu ielai, Mucenieku ielā no Dzirnavu līdz 
Jelgavas ielai, Skrundas ielas krustojumā 
ar Jelgavas ielu, Jelgavas ielā no Muce-
nieku līdz Ganību ielai un Graudu ielā 
līdz apļa krustojumam.

Kopējās izmaksas – gandrīz 4,5 miljoni 
eiro, ieskaitot PVN. 75% jeb 3,2 miljonus 
maksās Eiropas Reģionālās attīstības 
fonds (ERAF), no valsts budžeta atvēlēti 
326 tūkstoši, pašvaldība ieguldīs gandrīz 
850 tūkstošus. 

I.Bērziņa: „Esam gandarīti, ka beidzot 
varēsim sākt pārbūvi, ko kuldīdznieki 
gaida jau sen. Vairākus gadus bijām 
situācijas ķīlnieki, jo būvnieki strīdējās 
par iepirkumu. Sūdzības ir noraidītas, un 
esam saņēmuši zaļo gaismu no Iepirkumu 
uzraudzības biroja, kas ļauj slēgt līgumu 
ar iepirkumā uzvarējušo uzņēmumu.” 
Priekšsēde aicina iedzīvotājus būt sapro-
tošiem, kad pārbūves dēļ būs pārejošas 
neērtības.

Plānots, ka darbs sāksies šogad un ilgs 
15 mēnešus, neskaitot iespējamos tehno-
loģiskos pārtraukumus. Saldus ceļinieks 
strādās pēc Rīgas SIA Belss projekta, 
būvuzraudzību nodrošinās vēl viens gal-
vaspilsētas uzņēmums – Firma L4.

Skrundas jauniešu centrs ar visiem palīgiem, 
kuri nedēļu rosījās, lai uz perona sagaidītu 
Brocēnu draugus.

No vilciena Rīga–Liepāja Skrundā izkāpj 88 pasažieri no Brocēniem. Gandrīz visi tā ceļojuši pirmo 
reizi. 

Kuldīgas novada sociālais dienests 
rosina akceptēt vairākus grozījumus 
saistošajos noteikumos par trūcīgā un 
maznodrošinātā statusu. „Tas ļautu 
palīdzēt cilvēkiem atsperties,” uzsvēra 
direktores vietniece Anda Šlakorciņa.

Sociālo, izglītības un kultūras lietu 
komitejā deputāti tos apstiprināja, vēl tie 
jāvērtē finanšu komitejā un domes sēdē.

Par īpašumu
A.Šlakorciņa pastāstīja, ka Ministru 
kabinets noteicis īpašuma novērtēšanas 
kritērijus, pēc kuriem cilvēkam vai ģime-
nei piešķirams trūcīgās statuss. Pašvaldība 
drīkst lemt iedzīvotājiem labvēlīgāk, jo ir 
gadījumi, kad statusu piešķirt nevar, kaut 
īpašums ir tikai formāls. Piemēram, ir tiesu 
izpildītāja aizliegums to pārdot; ir tāds, 
kurā dzīvo pirmās pakāpes radinieki un 
ētisku apsvērumu dēļ nebūtu pareizi prasīt, 

lai viņi to atbrīvo; īpašums skaitās, bet ir 
grausta stāvoklī, un trūkumā nonākušais to 
nevar ne sakopt, ne nojaukt. Arī transporta 
līdzekļi, kas uzrādās datu bāzē, tiek traktēti 
dažādi, tādēļ dienests rosina noteikt, ka 
motocikli un motorolleri nav būtiski.

Grib līmeni paaugstināt
Sociālais dienests arī rosina paaugstināt to 
ienākumu līmeni, no kāda cilvēks drīkst 
saņemt maznodrošinātā statusu. Oktobrī 
būtiski indeksēta pensija, vidēji to pa-
augstinot par 18 eiro, un pensionāri, kuru 
ienākumi pārsniedz 255 eiro, vairs nedrīkst 
pretendēt uz statusu un saņemt pašvaldības 
palīdzību par veselības pakalpojumiem, arī 
dzīvokļa un apkures pabalstu. Ierosināts 
ienākumu līmeni celt līdz 280 eiro jeb 65% 
no minimālās algas tiem, kuru ģimenē visi 
ir vai nu pensionāri, vai invalīdi. Ģimenēm, 
kurās vismaz viens ir darbspējīgā vecumā 

un vismaz viens ir nepilngadīgs vai inva-
līds, līmenis varētu būt 258 eiro (60%), 
bet ģimenē, kur visi darbspējīgi, – 237 
eiro (55%). 

Precīzi aprēķināt, cik šādas izmaiņas 
var prasīt no budžeta, esot grūti, bet jūlijā 
tādu pensionāru, kuru ienākumi bija zem 
255 eiro, novadā bijuši 12% iedzīvotāju.

Arī bērniem vairāk
No 64 eiro līdz 100 varētu paaugstināt 
ikmēneša pabalstu pusaudžiem pēc ārpus-
ģimenes aprūpes, kuri mācās. A.Šlakorciņa 
uzsvēra, ka tiem jauniešiem, kuri dzīvo 
internātā, būtu labi nodrošināt arī trīs ēdien-
reizes neatkarīgi no tā, kurā novadā viņi 
mācās. Šo naudu izmaksātu skolai, nevis 
jaunajiem cilvēkiem. Nākamgad uz šiem 
pabalstiem varētu pretendēt 17 jauniešu 
un vēl 12, kuri mācās jau šogad.

Inguna Spuleniece

Beidzot sāks 
Jelgavas ielas 
pārbūvi

Līgumā paredzēts 
• L.Paegles ielā no Dzirnavu līdz Raiņa 
ielai:
- 400 m brauktuves bruģēt, pārbūvēt                
190 m ietves;
- ierīkot ielas apgaismojumu un vājstrāvas 
tīklus, pārcelt elektroapgādes kabeļus, 
labiekārtot teritoriju;
- ierīkot ūdensvadu, sadzīves un lietus-
ūdens kanalizāciju.

• Mucenieku ielā no Dzirnavu līdz Jelgavas 
ielai:
- 192 m brauktuves bruģēt, pārbūvēt                  
341 m ietves; 
- ierīkot ielas apgaismojumu un labiekār-
tot apkārtni;
- ierīkot ūdensvadu, sadzīves un lietus-
ūdens kanalizāciju.

• Pārbūvēt Skrundas ielas krustojumu ar 
Jelgavas ielu.

• Jelgavas ielā no krustojuma ar Graudu 
ielu līdz Ganību ielai:
- 550 m brauktuves bruģēt;
- izveidot dalītu gājēju un velosipēdistu 
celiņu (491 m);
- ierīkot ielas apgaismojumu un vājstrāvas 
tīklus, labiekārtot teritoriju;
- ierīkot ūdensvadu, sadzīves un lietus-
ūdens kanalizāciju;

• Jelgavas ielā no Mucenieku līdz Ganību 
ielai un Graudu ielā līdz aplim:
- 1402 m brauktuves bruģēt;
- izbūvēt 1471 m ietves;
- ierīkot ielas apgaismojumu un labiekār-
tot apkārtni;
- ierīkot ūdensvadu, sadzīves un lietus-
ūdens kanalizāciju.

Inguna Spuleniece

Ja budžets ļaus, iedzīvotājiem būs labāk

Atmiņā paliekošs 
brauciens 
12. oktobra vakarā Skrundas dzelzceļa 
stacijā tika sagaidīti 70 bērni, kuri 
nekad nebija ceļojuši ar vilcienu, tāpēc 
izņēmuma kārtā tika organizēts brauciens 
maršrutā Brocēni–Skrunda.

gatavojāmies visu nedēļu, un kas gan ir 
ceļojums bez svētku vakariņām? Kopā ar 
bērniem un jaunatnes darbiniekiem Rudīti 
Ābolu un Kristapu Kolātu gatavojām ka-
rodziņus ar uzrakstu Mūsu ceļi krustojas. 
Sacepām ceļotājiem pankūciņas.” R.Ābola 
atceras, ka bērnībā braukt ar vilcienu bijis 
vesels notikums: „Braucām uz cirku un 
zooloģisko dārzu, ar nepacietību to gai-
dījām. Aizdomājos, ka mums kā ģimenei 

vajadzētu tā kaut kur aizbraukt.”
B.Eversone uzskata, ka brauciens ir 

brīnišķīgs, kolektīvu saliedējošs noti-
kums: „Visiem bija pacilāts garastāvoklis. 
Nevarējām vien sagaidīt, kad vilciens 
ieradīsies. Arī es ar dēlu kādu dienu došos 
šādā ceļojumā.”

Annas Bivbānes 
teksts un foto
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NOVADI
SAPROT? Veselības pratība

Aija Sedliņa

Mūsdienu sabiedrības reliģija ir 
dzīve sociālajos tīklos – tā infor-
mācijas tehnoloģiju nozīmi no-
vērtējusi mediju eksperte Anda 
Rožukalne. Izmantojot digitālos 
līdzekļus, varam viegli iegūt in-
formāciju par visu, tostarp ve-
selību, zālēm un ārstniecības 
metodēm. Vai tā ir kvalitatīva 
un ticama?  

Ārsts tīmeklī 
Mēdz sacīt, ka par veselību ne-
runā tikai tie, kam tā ir nevaino-
jama vai vienaldzīga. Viņi droši 
vien nemeklē arī par šo tēmu 
informāciju internetā. Pārējie vai-
rāk vai mazāk to dara. Pirmkārt, 
tādēļ, ka tas ir ērti, tīmeklī ārsts 
ir pa rokai, turklāt virtuālā ārstē-
šana – bez maksas. Taču, ierak-                                                        
stot meklētājā pašsajūtu trau-
cējošu simptomu, atbildē vari 
saņemt vairākus desmitus iespē-
jamo cēloņu. Iesāpējās mugura 
vai vēders, tiki pie diagnožu bu-
ķetes, pie aizdomām par vēža 
iespējamību un pamatīga stresa. 
Mēģinājums sociālajos tīklos no-

drošināt piekļuvi pie kvalitatīvas 
informācijas ir pirmā pašmāju 
telemedicīnas vietne “DoctorOn-
line”, kas Latvijā darbojas kopš 
jūnija. Tajā videokonsultācijas 
sniedz aptuveni 30 dažādu spe-
cialitāšu ārsti. Septembra vidū 
vietnē bija reģistrējušies jau vai-
rāk nekā pustūkstotis lietotāju. 
Lejupielādei pieejama arī mobilā 
lietotne, tādēļ videokonsultāciju 
var saņemt, izmantojot viedtāl-
runi. Ja nepieciešams, pirms kon-
sultācijas pacients var pievienot 
arī analīžu rezultātus u.tml.
Limbažu slimnīcas galvenā ār-

ste Gunta Ozola šo telemedicīnas 
instrumentu vērtē kā labu atbal-
stu: “Ģimenes ārsts ne vienmēr 
uzreiz ir sasniedzams. Saņemot 
šādu konsultāciju, cilvēks zina, 
ko darīt, un nomierinās. Iespē-
jams, padziļinātu izmeklēšanu 
viņam nevajag, vai arī tieši pretē-
ji – nepieciešams sākt ārstēties.” 
G.  Ozola uzsver, ka tās ir ārstu 
profesionāļu konsultācijas, nevis 
vieglprātīga uzticēšanās internetā 
atrastai zemas kvalitātes un tica-
mības informācijai. “Domāju, ka 
pie ikviena ārsta vēršas pacienti, 
kuri, paši nosakot sev diagnozi, 
jūtas morāli salauzti. Viņi nere-
ti prasa ārstēšanu un zāles pret 
slimību, kuras viņiem, iespējams, 
nav, vai, kas ir vēl ļaunāk, nodar-
bojas ar pašārstēšanos.” 
Vietnes “DoctorOnline” lietoša-

nai nepieciešams dators vai vied-
tālrunis ar internetu, integrēts 
vai atsevišķi pieslēgts videoaprī-
kojums, prasme ar to visu rīko-
ties un arī nauda. Konsultācijas 
ir maksas pakalpojums, ko pa-
cients apmaksā ar bankas karti. 

Reklāma uzvar loģiku 
SIA “Limbažu aptieka” valdes 
locekle Ilona Rūķe neslēpj, ka 
klienti gandrīz ik dienu vaicā pēc 
reklamētiem medikamentiem.
“Ja agrāk jutām, ka labākie 

“ārsti” ir kaimiņi un draugi, tad 
tagad tiem pievienojies internets 
un zāļu reklāmas. Ne visi saprot, 
ka internets ir pilns ar pseido-
ziņām, un ne katrs spēj pareizi 
novērtēt savu veselības stāvokli. 
Ja klients vēlas iegādāties bez-
recepšu zāles vai uztura bagāti-
nātāju, piedāvājam konsultāciju. 
Ja tas ir recepšu medikaments, 
iesakām vērsties pie ārsta, bet 
problēmu cenšamies noskaidrot. 
Dažkārt izrādās, ka cilvēkam tik 
stipras zāles nevajag un tās var 
aizstāt bezrecepšu līdzeklis,” 
viņa saka. Un piebilst, ka ārstam 
jāzina, kas ir pacienta zāļu skapī-
tī, – pat tie līdzekļi, kas zināmi no 
tēvutēvu laikiem, jo viss, ko lie-
tojam – zāles, uztura bagātinātāji 
un dabas līdzekļi – mijiedarbībā 
veido kombinācijas, kas uz katra 
veselību var atsaukties dažādi. 
Pēc Pasaules Veselības organi-

zācijas aplēsēm apmēram 50% 
no pārdotajiem medikamentiem 

iegādāti neatbilstoši vajadzībām 
un aptuveni puse iedzīvotāju tos 
lieto nepareizi. Saskaņā ar Zāļu 
valsts aģentūras datiem Latvijā 
2013.  gadā viens iedzīvotājs ie-
gādājās vidēji 21,9 iepakojumus 
medikamentu. Un 78% aptaujāto 
neslēpa, ka zāles pērk, ietek-
mējoties no reklāmas. Eiropā 
no visiem pārdotajiem medika-
mentiem 8% realizē internetā. 
Bet Dartmutas Veselības politikas 
un klīniskās prakses institūta un 
Viskonsinas-Medisonas Universi-
tātes Farmācijas skolas analītiķi, 
pētot televīzijas reklāmas, se-
cinājuši, ka nepatiesas var būt 
sešas no 10 zāļu reklāmām. Par 
to aicinājusi aizdomāties arī bied-
rības “Veselības projekti Latvijai” 
valdes locekle, sociālo zinātņu 
doktore un Latvijas Universitā-
tes pasniedzēja Signe Mežinska: 
“Daudzos gadījumos farmācijas 
firmu mārketinga plāns ir strā-
dāt, cik vien iespējams, uz robe-
žas starp atļauto un neatļauto, jo 
reklāma, kas pārkāpj šos notei-
kumus, protams, ir iedarbīgāka.” 
Zāļu reklāmu uzraudzītāja ir 

Veselības inspekcija, kas, iespē-
jams, tomēr nespēj pārredzēt 

visas reklāmas. Tāpēc publiski 
aizvien biežāk izskan mediķu 
aicinājumi pacientiem akli nepa-
kļauties reklāmai. 

Ezoterika ir bizness
Diezgan regulāri mediķi brīdina 
arī par ezoteriķiem. Ar piere-
dzes stāstu, kurp noved bailes 
no ārstiem un paļāvība uz cilvē-
kiem ar dziedināšanas spējām, 
pavasarī laikraksta “Auseklis” 
redakcijā vērsās Limbažu novada 
iedzīvotājs Pēteris. Viņa ģimenē 
bija notikusi traģēdija un kaut ko 
labot vairs nevarēja, tomēr vīrie-
tis vēlējās palīdzēt vēža pacien-
tiem, kuri tic, ka ļauno slimību 
var uzvarēt tikai ar alternatīvo 
ārstniecību. Pētera sievai ārsti 
konstatēja vēzi stadijā, kad bija 
iespēja to izoperēt, taču viņa iz-
vēlējās citu ceļu. “Sieva gribēja 
dzīvot un izmisīgi meklēja glābē-
jus. Taču viņa bija pārliecināta, 
ka tie būs dziednieki, nevis me-
dicīna, un neklausījās ne manī, 
ne bērnos,” ar skumjam stāstīja 
Pēteris. Kamēr sieviete dedzināja 
dziednieka ieteiktās, dārgi iegā-
dātās sveces un cīnījās ar nela-
bajiem gariem, vēzis progresēja. 
Tikai tad, kad slimniece juta, ka 
organisms kapitulē, viņa piekrita 
operācijai. Taču bija par vēlu... 
Pēteris uzsvēra, ka sievas uz-

ticēšanos lielā mērā veidojusi 
informācija izdevumos, kas rek-
lamē dziednieku spējas. Viņš tei-
cās, ka arī pats nav alternatīvās 
ārstniecības noliedzējs, un zināja 
piemērus, kad cilvēki izārstēti no 
rozes un vēl dažām citām kaitēm. 
“Tauta paaudžu paaudzēs sakrā-
jusi zināmu pieredzi, bet ne par 
tām bīstamajām slimībām, pret 

kurām ar pūlēm cīnās pat šo-
dienas medicīna. Spējīgs dzied-
nieks būtu sapratis, ar ko sirgst 
paciente, godīgi pateicis, ka ne-
spēj palīdzēt, un ieteicis vērsties 
pie ārsta,” sacīja limbažnieks. 
Par vienu no sievas dziedinātā-
jiem viņš pat zvanījis Patērētāju 
tiesību aizsardzības centram. Vē-
lāk saņēmis ziņu, ka informācija 
pārsūtīta tālāk. Taču, kad atkal 
izlasījis atkārtotu reklāmrakstu 
par šī dziednieka brīnumspējām, 
sapratis, ka ne likumsargus, ne 
Valsts ieņēmumu dienestu tādi 
krāpnieki neinteresē. 

Bēdu stāsts vai fikcija?
Tāpat internetā bieži izskan sau-
cieni pēc palīdzības un lūgumi 
ziedot līdzekļus smagi slimu cil-
vēku ārstniecībai. Dažkārt infor-
mācija par akciju šķiet aizdomī-
ga, liekas, ka ar slimnieka bēdu 
stāstu “spiež uz jūtām”.
Labdarības organizācijas “Zie-

dot.lv” komunikācijas vadītāja 
Ilze Ošāne uzsver, ka, sadarbojo-
ties ar šo organizāciju, kādam ne-
godīgi iedzīvoties nav iespējams. 
“Mēs ziedojumus sākam vākt, 
kad saņemtā ziņa apstiprināta ar 
oficiāliem dokumentiem no ārsta 
vai klīnikas. Naudu nenovirzām 
uz privātajiem kontiem, bet ap-
maksājam rēķinus par ārstniecī-
bu vai zālēm,” viņa stāsta. I. Ošā-
ne atzīst, ka ziedojumu akcijas, 
par kurām vēsta sociālajos tīklos, 
mēdz būt fiktīvas. Par veiklu dar-
boņu manipulācijām organizācija 
saņēmusi ziņas no Valsts poli-
cijas. Tomēr pārliecināties, vai 
kāds, kuram vāc ziedojumus, vis-
pār eksistē un vai ir slims, ir ļoti 
grūti. Mediķi nesniegs ziņas ne 
par pacientu un viņa diagnozi, ne 
ārstēšanu. To liedz likums.
I. Ošāne ieteic izanalizēt, cik ti-

cama ir pieejamā informācija, vai 
norādīta konkrēta ārstniecības 
iestāde, naudas summa un kādu 
izdevumu segšanai tā paredzēta, 
kādēļ nepieciešams līdzcilvēku 
atbalsts, vai valsts šo pakalpoju-
mu neapmaksā vispār vai maksu 
sedz daļēji. Tāpat jāpalūkojas, no 
kurienes nāk aicinājums atbalstīt 
kampaņu. I. Ošāne neiesaka zie-
dojumu pārskaitīt uz privātiem 
kontiem. Tādā gadījumā saņēmē-
jam var piemērot ienākuma no-
dokli. Turklāt nav iespējams iegūt 
atskaiti, vai līdzekļi ir novirzīti 
ziedojuma mērķim. Jāņem talkā 
kritiskā domāšana. Tā netraucē 
cilvēkam nodarboties ar labdarī-
bu un būt līdzcietīgam. 

uzziņai
Kas ir veselības pratība? 
To definē kā prasmju pakāpi, kādā cilvēks spēj iegūt, apstrādāt un saprast 
pamatinformāciju par veselību un veselības pakalpojumiem, kas nepiecie-
šama, lai atbildīgi pieņemtu ar veselību saistītus lēmumus. 

Biežāk meklētā informācija
– Par to, kā ārstēt konkrētu saslimšanu, slimību vai traumu – 72%.
– Par konkrētas saslimšanas, slimības vai traumas simptomiem – 67%.
– Par dzīvesveida izvēli – 65%.
– Citu pacientu atsauksmes vai pieredze – 46%. 
– Par zālēm – 45%.
– Par citām iespējamām ārstēšanas metodēm – 39%.
– Par garīgo labsajūtu, depresiju, stresu – 24%.
– Par vakcinācijām – 10%.
– Emocionālais atbalsts veselības problēmas risināšanā – 10%.

Avots: 2014. gada “Eirobarometra Flash” pētījums
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Lappuse tapusi ar Kuldīgas novada pašvaldības līdzfinansējumu.

Dainas Tāfelbergas 
teksts un foto

Zirga ģīmis logā
Lauku māju Juris un Ilona mek-
lējuši pa visu novadu, pat uz Gu-
deniekiem aizspērušies. Īvandē 
gandrīz jau nopirkuši, bet kaut 
kādu iemeslu dēļ darījums nav 
noticis, un labi vien bijis, jo vēlāk 
izrādījies, ka to māju pārņēmusi 
pelējuma sēne, būtu jājauc nost un 
jāceļ jauna. Klintis piedzīvojušas 
dažādus laikus un iemītniekus, 
atstājot pamatīgu kultūrslāni. Vē-
lāk, rokot dārzu, arot laukus, ārā 
nākuši gan akmeņi, gan kannas 
un vēl visādi sadzīves priekšmeti. 
Pēc drupām un palikušajām ēkām 
varēja nojaust, ka savulaik te bi-
jusi vidēji liela saimniecība. Māja 
lielos kokos ieaugusi, pērkona 
sasperts ozols jumtu apdraudējis, 
nācies to un vēl citus nozāģēt. 
Dienā pa 12 celmiem izcēluši. 
Taču aura brīnišķīga, apkārt relje-
faina ainava. Brīdī, kad tur ieradās 
Ilona un Juris, mājā dzīvojusi 
sieviete, kura tikko zaudējusi vīru. 
Tāpēc arī gribējusi pārdot. No lo-
piem apkārt ganījās vienīgi zirgi. 
Sākumā oma Ērika te dzīvojusi 
viena, jaunie vēl bija piepilsē-
tas dzīvoklī. Kad oma kādā rītā 
paskatījusies pa logu, tur – zirga 
ģīmis priekšā. Sabijusies ļoti.  

Ne uz veikalu, ne 
aptieku
Jaunajiem saimniekiem lieli dzīv-
nieki nepatīk. Viņi iegādājās 
aitas, ganāmpulkā ir 45 spro-
gainās galvas. Daudz tas nav, 
jo jērus Kraujas sāka audzēt 
tikai pirms vairāk nekā gada. 
Otra nozare – vistkopība, tre-
šā – dārzkopība. Vēl ir truši –                                                                   
pašu iztikai. Gaļa veikalā tikpat 
kā nav jāpērk, dārzeņi ir savi, 
Ilona iemācījusies arī maizi cept. 
Pašiem oliņas, pienu iegādājas no 
kaimiņu saimniecības. Bioloģiskā 
pārtika, darbs svaigā gaisā, arī uz 
aptieku viņiem tikpat kā nav jāiet. 
Kopējā zemes platība ir 10 ha,                          
no tiem trīs hektāri ir mežs. 
Nopietnai mežkopībai ar tiem 
par maz, turklāt Klintis atrodas 
Abavas senlejas liegumā. Ilona 
nepiekrīt, ka īpaši aizsargājamā 
dabas teritorijā nevar saimniekot. 
Tikai jāievēro nosacījumi, kad un 
ko drīkst darīt. Mežsaimniecībā 
sagatavots projekts jaunaudzes 
kopšanai, malku apkurei var sa-
gādāt, iztīrot krūmājus. Abava ir 
nepilnu pārsimt metru attālumā, 
bet tur ģimene peldēties neiet. 
Pietiekot ar dīķīti, kas atrodas 
kalniņa pakājē, kaut ūdens tajā ir 
tikai vasarā. Ziemās šo pasakaino 
nogāzi viņi izmanto slēpošanai un 
braukšanai ar ragaviņām. Turpat 
ierīkots neliels augļu koku dārzs. 
Kad Ilona mācījās bioloģisko 

lauksaimnieku kursos, sapratusi, 
ka īsti laba vieta tā nav, jo slīpumā 
apdraud vēji. Tomēr izskatās, ka 
kociņi aug smuki. Avenes blakus –                                                                       
vēl dūšīgāk.

Sāka ar motobloku
Ilona stāsta, ka viņiem ir biolo-
ģiskā saimniecība. No dārzeņu 
audzēšanas nekāda peļņa nesanāk. 
Taču izaudzētais ir jārealizē. 
Tā Ilona izdomājusi savus bur-
kānus, tomātus, bietes, ķirbjus, 
sviesta pupiņas, gurķus, papriku, 
cidonijas un garšaugus pārvērst 
konservos, kā saka, ar pievienoto 
vērtību. Tos var pārdot visu gadu 
līdz nākamajai ražai. Uz tirgu 
jaunā mājražotāja netiek, viņas 
pamatdarbs ir veikalā Rimi. Sa-
draudzējās ar Kuldīgas labumiem, 

tur tagad var nopirkt rendenieces 
saražoto bioloģisko produkciju 
burciņās ar lina auduma cepurī-
tēm un logo ar uzrakstu Laimes 
uz etiķetes. Tā nesaucas saimnie-
cība. Rendas mājražotājai nešķitis 
prātīgi savus ražojumus saukt par, 
piemēram, Ilonas burciņas vai 
Ilonas zaptītes. Laimes slotiņa 
vienmēr veiksmi nesusi. Tāpēc 
logo izmantota tās variācija.

Īpašie Ziemassvētku 
burkāni
Zeme te nav diez ko auglīga. Kad 
Kraujas nāca uz šo vietu, par 
lauksaimniecību viņi vispār ne-
domāja. Gribēja vienkārši dzīvot 
laukos. Piemājas dārziņu no Mež-
valdes vajadzēja pārcelt, turklāt 
ļoti īsā laikā, jo jau bija septembra 

Darba un atpūtas nometne Klintīs
Pirms trīs gadiem Ilona Kricka-Krauja ar vīru Juri Krauju, viņa mammu Ēriku un trim bērniem pārcēlās uz Rendas 
pagasta Klintīm. Lai gan viņi iepriekš nedzīvoja pilsētā, bet Rumbas pagasta Mežvaldes daudzdzīvokļu mājā, kur 
netālu ir piemājas dārziņi, lēmums turpmāk nodarboties ar lauksaimniecību bija drosmīgs un pārmaiņas krasas.

nogale. Tā, kalendārā neskatoties, 
rakuši (rokām vien), sējuši, stādī-
juši. Piemēram, burkānus iesējuši 
neilgi pirms Ziemassvētkiem, un 
tie izauguši diezgan brangi. Bērni 
vēl tagad noprasot, vai šogad arī 
būs īpašie Ziemassvētku burkāni. 
2015. gada rudens bijis silts, kā 
tagad. „Ņēmāmies no agra rīta 
līdz vēlam vakaram, lai kaut cik 
sakārtotu, bet sūdzēties nenāca ne 
prātā. Te ir ļoti jauki, apkārt forši 
kaimiņi, visi kaut ko dara. Tāda 
darba un atpūtas nometne.”

Atvediet ūdeni!
Mājas remontu jaunie saimnieki 
vēl nav varējuši atļauties, tikai 
pielāpīja jumtu, lai lietus netek 
iekšā. Vispirms uzlika kārtīgu 
jumtu kūtij, kuru iepriekšējie 
bija iesākuši pārbūvēt. Tur tagad 
pa naktīm guļ divi gaiļi ar lielo 
70 vistu saimi, vēsajā periodā 
arī aitas. Ievilka ūdensvadu, jo 
ūdens te nebija itin nemaz. Pat 
kafiju nevarēja uzvārīt. Bija jāved 
no Mežvaldes piecu litru burkās. 
Kad brauca ciemiņi un jautāja, ko 
atvest, atbilde bija: „Tīru ūdeni!” 
No zemes apstrādes tehnikas pat 
veca zirga arkla nebija, vien kāda 
saplīsusi piekabe, ko Juris vēlāk 
saremontējis un pārtaisījis. Lie-
tots motobloks bija pirmais, ar ko 
viņi sāka. Tagad iegādāts pļāvējs 
ar tinēju, grābeklis un vēl šis un 
tas, paši var vistām graudus izau-
dzēt un aitām zaļbarību sagādāt.

Cerības uz pastarīti 
Vīrs Juris sarunā nevar piedalīties, 
jo jāizmanto pēdējās saulainās 
dienas lauku aršanai. Ērika cītīgi 
rok dārzu, mēslo zemenes, lai arī 
ir svētdiena. „Bez omas mēs būtu 
kā bez rokām. Ņemot vērā mūsu 
darba laiku, vieni neko neizdarītu. 
Lielu daļu laika paņem algotais 
darbs Kuldīgā, pa vakariem un 
brīvdienām ņemos ar konservē-
šanu Mežvaldes dzīvoklī, jo tur 
ir atbilstoši apstākļi. Bieži vien 
tur arī palieku, nav jau jēgas naktī 
skriet šurp un no rīta atpakaļ. 
Man patīk braukt uz tirgiem, bet 
nesanāk. Tiku vienīgi uz Jēkaba 
gadatirgu Kuldīgā un izstādi Riga 
Food.” Ērika augusi laukos, pie 
darba pieradusi jau no bērnības. 
Apbrīnojama ir viņas apņēmība 
un izturība. Kaut tāda būtu jau-
najai paaudzei. Diemžēl Ilonas 
vecākie bērni diez vai dzīvos un 
strādās laukos. Meita Anna šogad 
sāka mācīties Rīgas Stradiņa uni-
versitātē, dēls Arvis iet 11. klasē, 
par profesijas izvēli vēl nerunā, 
bet diez vai būs lauksaimnieks. 
Viņa uzdevums šobrīd ir pieskatīt 
mazo brāli Mārtiņu, kurš pēdējo 
gadu apmeklē bērnudārzu. Ilona 
saka: pastarītis ir vienīgā cerība, 
jo viņš ar laukiem apradis no 
mazām dienām. Bet to jau neviens 
nezina, kas būs pēc gadiem piec-
padsmit, astoņpadsmit.

Ilona Kricka-Krauja ar jaunāko dēlu Mārtiņu un bioloģiskajiem mājražojumiem 
Laimes burciņās.

Divi brāļi gaiļi uzrauga ap 70 vistu, no lapsām gan tiem neizdodas kuplo saimi 
pasargāt.

 Kur aitas? Parkā. Tā sauc sazin kādos laikos stādītu ošu gatvi.

Vēl oktobra beigās, kad siltumnīcās raža novākta, laukā krāšņi zied 
mārtiņrozes, samtenes, miķelīši.



5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Vīrietis – vecmāte. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā. 
11.40 	Kafijas pinekļos. ASV melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru 2. 
14.45 	Mūsu Čārlijs 7. Vācijas seriāls. 
15.40 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā. 
16.35 	Amazones. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani remonta noteikumi 4. Austrālijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 4. Turpinājums. 
19.00 	Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Cilvēkstāsti Latvijai. 
20.40 	Degpunktā 8. 
21.15 	Lauku sēta 5. Latvijas realitātes šovs. 
22.10 	No rupekles par lēdiju. Realitātes šovs. 
0.15 	 NCIS: Losandželosa 2. ASV seriāls. 
1.10 	 Vecie īgnie policisti. Detektīvseriāls. 
2.00 	 Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
2.40 	 Degpunktā 8.* 
3.05 	 900 sekundes.* 

	

ceturtdiena, 18. oktobris

PIEKtdiena, 19. oktobris

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Vides fakti.* 
6.02 	 Sajūti Latgali!* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 13.                  

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Aklā mīla.                           

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Aizliegtais paņēmiens.* 
11.50 	1:1. Aktuālā intervija.* 
12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Pasaules panorāma.* 

Raidījums par ārpolitiku. 
13.40 	Neprāta cena.                           

Latvijas seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.05 	Aklā mīla.                         

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 13.                    

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Latvijas filmas 

Latvijas simtgadei.                               
„Tēvs Nakts”. 

20.00 	Divi vienā.                                
Latvijas seriāls. 

20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Atslēgas. 
21.30 	Klausītājs. Īsfilmu cikls. 
22.00 	Tilts 4.                                

Zviedrijas un Dānijas 
detektīvseriāls. 

23.10 	Nakts ziņas. 
23.20 	Sporta ziņas. 
23.22 	Laika ziņas. 
23.25 	Daudz laimes, jubilār!* 
0.10 	 Dzīvnieku mazuļi. 

Dokumentāla              
daudzsēriju filma. 

0.45 	 Tieša runa.* 

5.00 	 Nedēļas apskats.* 
5.30 	 1000 jūdzes Ķīnā. 
6.30 	 Raķetēni 2. 

Animācijas seriāls. 
7.00 	 Kas te? Es te!* 
7.30 	 Pie stūres. 
8.00 	 Ceturtā studija.* 
8.30 	 Es – savai zemītei.* 
9.00 	 Vides fakti.* 
9.30 	 Pasaules panorāma.* 

Raidījums par ārpolitiku. 
10.00 	Neprāta cena. Latvijas seriāls. 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
11.55 	Biznesa pasaule.* 
12.25 	Nedēļas apskats.* 
13.00 	Aculiecinieks.* 
13.20 	Projekts „Nākotne”. 
13.50 	Dārdošie dūmi.                          

Dokumentāla filma. 
14.50 	Tieša runa.* 
16.00	 Lielais Gregs. Vācijas seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien (krievu val.). 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Punkti uz i. 
21.10 	Lielais Gregs. Vācijas seriāls. 
22.10 	Sporta studija.* 
23.00 	FIFA Pasaules kausa izcīņa 

futbolā.* Astotdaļfināls.                         
Spānija – Krievija. 

1.40 	 Nacionālie dārgumi.* 
2.25 	 Projekts „Nākotne”. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                 
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Latvijas labums.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Tīklavīzija.* 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles. 
16.00 	Dienas                

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas personība. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Ēdiens kā zāles. 
21.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
21.30 	Nākotnes 

medicīna. 
22.00 	Vēlais ar                    

Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas personība. 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Nākotnes 

medicīna.* 
2.30 	 Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.05 	 Iespējams tikai Krievijā 2. 
8.15 	 Bruklina 99 2. ASV seriāls. 
9.10 	 Kā es satiku jūsu māti 2. ASV seriāls. 
10.10 	Kobra 11–20. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
11.15 	Vokers. Teksasas reindžers 5. ASV seriāls. 
12.15 	Iespējams tikai Krievijā 2. Humora raidījums. 
13.30 	Degpunktā 8. 
14.05 	Bruklina 99 2. ASV seriāls. 
15.00 	Kā es satiku jūsu māti 2. ASV seriāls. 
16.00 	Kobra 11–20. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
17.00 	Simpsoni 28. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 5. ASV seriāls. 
19.00 	Dusmu terapija 3. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 29. Animācijas seriāls. 
21.00 	Iespējams tikai pasaulē 3. Humora raidījums. 
21.35 	Trakie riteņi. ASV izklaidējošs raidījums. 
22.05 	Neciešamie bosi. ASV detektīvkomēdija. 
0.10 	 KHL 2018./2019.                                                

Maskavas Spartak – Rīgas Dinamo. 
2.20 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Kvantiko.             
ASV seriāls. 

5.55 	 Ikdienas 
ainiņas. ASV 
komēdijseriāls. 

6.25 	 Ķepu patruļa 3.                 
Animācijas seriāls. 

6.55 	 Varoņi maskās.               
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Bena desmitnieks. 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Soli pa solim 5.                  
ASV komēdijseriāls. 

8.55 	 Kobra 11–12. Seriāls. 
9.55 	 Makgaivers 2.                         

ASV spraiga sižeta seriāls. 
10.55 	Televeikala skatlogs. 
11.10 	Kungfu panda 2.    

Animācijas seriāls. 
11.35 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera 2.                           
ASV realitātes šovs. 

12.40 	Vakariņas četratā. 
13.40 	Tētuka meitiņas 3.                

Seriāls. 
14.40 	Soli pa solim 5.                         

ASV komēdijseriāls. 
15.40 	Viņas melo labāk 6.   

Seriāls. 
16.55 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera 2. ASV 
realitātes šovs. 

17.55 	Vakariņas četratā. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 6.    

Seriāls. 
21.00 	Praktikants.                               

ASV komēdija. 
23.30 	APB. ASV detektīvseriāls. 
0.30 	 Ekstrasensu cīņas 17. 

Realitātes šovs. 
1.30 	 Kāsla metode 8.                       

ASV seriāls. 
2.25 	 Viņas melo labāk 6.   

Seriāls. 
2.55 	 UgunsGrēks 11.                      

Latvijas seriāls. 
3.30 	 TV3 ziņas.* 
4.00 	 Bez tabu.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Saknes debesīs.* 
6.02 	 Ar mugursomām 

pa Latīņameriku. 
Dokumentāls seriāls. 

6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 13.                

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Aklā mīla. Meksikas 

seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Dzeguze. Slovākijas 

seriāls. 
11.50 	V.I.P. – Veiksme.  

Intuīcija. Prāts.* 
12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Saknes debesīs.* 
13.40 	Neprāta cena.                

Latvijas seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.05 	Aklā mīla. Meksikas 

seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 13.                

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.55 	Kultūršoks. 
19.10	 Gudrs, vēl gudrāks. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Vera 8.                        

Lielbritānijas seriāls. 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Latvijas sirdsdziesma.* 
0.10 	 Tilts 4.                                

Zviedrijas un Dānijas 
detektīvseriāls. 

1.20 	 Dzeguze.                        
Slovākijas seriāls. 

2.20 	 Debesu vārdā.                    
Vācijas drāma. 

3.15 	 Ēdienkarte skrejceļam. 
Dokumentāla filma. 

4.15 	 Sporta studija.* 

5.00 	 Es – savai zemītei.* 
5.30 	 1000 jūdzes Ķīnā. 
6.30 	 Astrozēns.     

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Labākais no „Euromaxx”. 
8.00 	 Ceturtā studija.* 
8.25 	 Aculiecinieks.* 
8.40 	 Latvijas filmas Latvijas 

simtgadei.* 
9.10 	 1:1. Aktuālā intervija.* 
10.00 	Neprāta cena. Latvijas seriāls. 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
11.50 	Izzināt Japānu 2.    

Dokumentālu filmu cikls. 
12.25 	Logs uz pasauli. Roma. 

Dokumentāla filma. 
12.55 	Pusstunda bez vecākiem. 
13.30 	Pie stūres. 
14.00 	Endija piedzīvojumi aizvēsturē. 

Lielbritānijas seriāls. 
14.30 	Endijs un dzīvnieku mazuļi. 

Lielbritānijas seriāls. 
15.00 	Personība.* 
16.00 	Lielais Gregs. Vācijas seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien (krievu val.). 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.24 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.28 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Personīgā lieta. 
20.05 	Endija piedzīvojumi aizvēsturē. 

Lielbritānijas seriāls. 
20.20 	Endijs un dzīvnieku mazuļi. 

Lielbritānijas seriāls. 
20.35 	Tās tik ir operas! „Pajaci”. 

Dokumentālu filmu cikls. 
21.30 	Eiropa koncertos. 
22.25 	Bērns nr. 44.                                      

ASV, Lielbritānijas, Čehijas un 
Krievijas vēsturisks trilleris. 

0.55 	 FIFA Pasaules kausa izcīņa 
futbolā.* Astotdaļfināls. 
Horvātija – Dānija. 

3.35 	 Latvijas jaunatklāšanas 
raidījums Te!* 

4.30 	 Visas durvis vaļā.                          
SeMS dokumentālie                    
stāsti.* 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2.                            

Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Vīrietis – vecmāte.                                           

Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā. 
11.40 	Bēgšana uz salu 5. Vācijas kriminālkomēdija. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 7. Vācijas seriāls. 
15.20 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā. 
16.20 	Amazones. Meksikas seriāls. 
17.15 	Mani remonta noteikumi 4. Austrālijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 4. Turpinājums. 
19.00 	Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Cilvēkstāsti Latvijai. 
20.40 	Degpunktā 8. 
21.15 	Kandisa Renuāra 4. Francijas seriāls. 
23.25 	Četrdesmit otrais. ASV biogrāfiska drāma. 
1.45 	 Vīrietis – vecmāte. Krievijas seriāls. 
2.30 	 Degpunktā 8.* 
2.50 	 900 sekundes.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.05 	 Iespējams tikai Krievijā 2.
8.15 	 Bruklina 99 2. ASV seriāls. 
9.10 	 Kā es satiku jūsu māti 2. Seriāls. 
10.10 	Kobra 11–20. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
11.15 	Vokers. Teksasas reindžers 5. ASV seriāls. 
12.15 	Iespējams tikai Krievijā 2. Humora raidījums. 
13.30 	Degpunktā 8. 
14.05 	Bruklina 99 2. ASV seriāls. 
15.00 	Kā es satiku jūsu māti 2. ASV seriāls. 
16.00 	Kobra 11–20. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
17.00 	Simpsoni 28. Animācijas seriāls. 
17.30 	Simpsoni 29. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 5. ASV seriāls. 
19.00 	Dusmu terapija 3. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 29. Animācijas seriāls. 
21.00 	Policijas akadēmija. Vācijas seriāls. 
22.00 	Piektdiena. Krievijas komēdija. 
23.50 	Komando. ASV spraiga sižeta trilleris. 
1.30 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu    
Top 5.* 

7.00 	 Dienas personība.* 
7.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Dzīvesstils. 
11.30 	Nākotnes 

medicīna.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Ko, notiek? 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.00 	Dienas personība. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Ēdiens kā zāles. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Globuss. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas personība. 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

TV programma 7

humoriņš

5.00 	 Kvantiko.                  
ASV seriāls. 

5.55 	 Ikdienas ainiņas.                      
ASV seriāls. 

6.25 	 Ķepu patruļa 3. 
Animācijas seriāls. 

6.55 	 Varoņi maskās.                 
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Bena desmitnieks. 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Soli pa solim 5.                        
ASV komēdijseriāls. 

8.55 	 Kobra 11–12. Seriāls. 
9.55 	 Makgaivers 2. ASV seriāls. 
10.55 	Televeikala skatlogs. 
11.10 	Kungfu panda 2. 

Animācijas seriāls. 
11.35 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera 2. ASV 
realitātes šovs. 

12.40 	Vakariņas četratā. 
13.40 	Tētuka meitiņas 3. Seriāls. 
14.50 	Soli pa solim 5. ASV 

komēdijseriāls. 
16.25 	Soli pa solim 6. ASV 

komēdijseriāls. 
16.55 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera 2. ASV šovs. 
18.00 	Spēļu šovs Candy Crush. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Es mīlu tevi, Latvija!                   

TV šovs. 
22.55 	Svingeri Ukrainā.                        

Latvijas un Ukrainas 
komēdija. 

0.55 	 Viņpus. ASV un 
Lielbritānijas drāma. 

3.15 	 UgunsGrēks 11.                  
Latvijas seriāls. 

3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.20 	 Bez tabu.* 

humoriņš
Māte sarakstās ar dēlu: – Klau! 

Mēs ar tēvu apspriedāmies un no-
lēmām, ka nopirksim tev to jauno 
iPhone, ja tev būs labas atzīmes.

– Ak dievs! Tiešām? Es nespēju 
noticēt! Paldies!

– Tu domā, ka es stulba esmu? 
Es vienkārši gribēju pārliecināties, 
ka tu saņem manas īsziņas, jo uz ie-
priekšējām sešām tu man neatbildēji.

– Kā jūs sauc?
– Kristiāns.
– Vai jums bērni ir?
– Jā, Kristers un Kristīne.
– Mājdzīvnieki?

– Jā, suns Kriksis un 
kaķene Krika.

– Diemžēl radošā direk-
tora vakancei jūs nešķietat 
pārāk piemērots.



	

	 	
sestdiena, 20. oktobris

Svētdiena,  21. oktobris

TV programma

5.00 	 Pie stūres. 
5.30 	 1000 jūdzes 

Ķīnā. 
6.03 	 Endija piedzīvojumi 

aizvēsturē. Seriāls. 
6.35 	 Endijs un dzīvnieku 

mazuļi. Seriāls. 
7.00 	 Izgudrotāji.* 
7.30 	 Province.* 
8.00 	 700 pasaules brīnumi. 

Azerbaidžāna.* 
8.30 	 Automoto raidījums nr. 2. 
9.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā. 
9.30 	 Izstāsti Latvijai! 
10.00 	V.I.P. – Veiksme. 

Intuīcija. Prāts.* 
10.45 	Sporta studija.* 
11.35 	Hokeja laukums.* 
12.05 	Tēvs Brauns 5. Seriāls. 
13.00 	Aculiecinieks.* 
13.15 	Bezbailīgie. Gadsimta 

izaicinājums 3. Seriāls. 
13.45 	Pasaules meistarsa-

cīkstes rallijkrosā.*                          
Pārraide no Vācijas. 

15.45 	Leģenda. Helmuts 
Balderis. Dok. filma. 

16.55 	Aculiecinieks.* 
17.10 	Tās tik ir operas! 

„Pajaci”. Dok. filmu cikls. 
18.05 	Aizliegtais paņēmiens.* 
19.05 	Eiropa koncertos. 
20.00 	Bezbailīgie. Gadsimta 

izaicinājums 5.  
21.00 	Anekdošu šovs. 
21.30 	Midsomeras              

slepkavības 12. Seriāls. 
23.20 	Vera 8. Seriāls. 
1.05 	 Pašattīrošās ēkas. 
1.20 	 Bezbailīgie. Gadsimta 

izaicinājums 3. 
Dokumentāls seriāls. 

1.50 	 700 pasaules brīnumi. 
Azerbaidžāna.* 

2.20 	 Mājas, kur atgriezties. 
4.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
4.30 	 Automoto                       

raidījums nr. 2.* 

5.00 	 Vecie īgnie policisti. 
Detektīvseriāls. 

5.50 	 Nosvērtie 2. Krievijas realitātes šovs. 
7.20 	 Tuč, tuč Rītiņš. 
8.25 	 Atklāj Latviju! 
8.45 	 Zebra 2. 
9.00 	 Attīstības kods 4. 
9.30 	 Rīta pietura. 
10.00 	Laimīgs un vesels. 
10.30 	„Dzīvīte” brīvdienās 3. 
11.05 	Mani remonta noteikumi 4. Austrālijas 

realitātes šovs. 
16.20 	Karamba! Humora raidījums. 
16.50 	Lauku sēta 5. Latvijas realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Superome. Latvijas realitātes šovs. 
18.40 	Kandisa Renuāra 4. Francijas detektīvseriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Cilvēkstāsti Latvijai. 
20.40 	„Degpunktā” sestdienā 7. 
21.10 	Lieliskais gadsimts. Kosema 2.                       

Turcijas seriāls. 
23.15 	Kafijas pinekļos. ASV melodrāma. 
1.05 	 Rozamunde Pilčere. Tikšanās pie upes. 

Vācijas melodrāma. 
2.35 	 Četrdesmit otrais. ASV biogrāfiska drāma. 

5.00 	 Kvantiko.                
ASV seriāls. 

5.55 	 Ģēnijs                  
uzvalkā 4. 
Seriāls. 

6.50 	 Muļķību zinātne.                   
ASV realitātes šovs. 

7.20 	 Piecas garšas iedvesmai. 
7.50 	 Brīnummārītes un 

melnā kaķa stāsti.                    
Animācijas seriāls. 

8.50 	 Aizraujošās zoomīklas 2. 
Seriāls. 

9.45 	 Televeikala skatlogs. 
10.00 	Sveika, Rīga! 
10.35 	Autoziņas 7. 
11.10 	X faktors 2. Latvijas 

muzikāls šovs. 
13.55 	Pasaules smieklīgāko 

videokuriozu Top 10. 
14.25 	Ducis ir lētāk.                  

ASV komēdija. 
16.25 	Praktikants.                         

ASV komēdija. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Sīkie eksperti. 
20.00 	Hortons.                                

ASV animācijas filma. 
21.40 	Tors. Tumsas karaļvalsts. 

ASV un Austrālijas 
spraiga sižeta fantastikas 
filma. 

23.55 	Svingeri Ukrainā.                      
Latvijas un Ukrainas 
komēdija. 

1.55 	 UgunsGrēks 11.                             
Latvijas seriāls. 

4.30 	 TV3 ziņas.*

6.00 	 Ziņu                
Top 5.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Nākotnes 
medicīna.* 

8.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Latvija šodien. 

Raidījums par 
Latvijas uzņēmumu 
aktualitātēm. 

10.30 	Dzīvesstils. 
11.00 	Izstāsti Latvijai! 
11.30 	Ko, notiek? 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Latvijas kultūras 

vēstnieki.* 
13.30 	Tīklavīzija.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Globuss. 
16.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
17.00 	Nodokļu labirinti. 
17.30 	Cilvēki/Stāsti. 
18.00 	Dzīvīte. 
18.30 	Kas te tik 

laikmetīgs? 
19.00 	Kas te tik 

laikmetīgs?* 
19.30 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
20.00 	Dzīvīte. 
20.30 	„Spices” stila 

pavēlnieks. 
21.30 	Ceļojums pagātnē.* 
22.00 	Tete-a-Tete ar Rīgu. 
22.30 	Nu ko, gatavosim! 
23.30 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
0.30 	 Tete-a-Tete ar Rīgu. 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Ēdienkarte skrejceļam. 
Dokumentāla filma. 

6.03 	 Personība.* 
7.00 	 Astrozēns. Animācijas 

seriāls. 
7.30 	 Pirāte un Kapteinīno.              

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Raķetēni 2. Animācijas seriāls. 
8.30 	 Pērtiķēns un Snuķītis.   

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Trusītis Pēterītis.                    

Animācijas seriāls. 
9.45 	 Auniņa Timija laiks.                  

Animācijas seriāls. 
10.00 	Kemija piedzīvojumu ekspedīcija. 

Animācijas seriāls. 
10.30 	Kaut kur uz Zemes 7. 

Dokumentāla daudzsēriju filma. 
11.00 	Pāri Centrālamerikai. 

Dokumentālu filmu cikls. 
12.00 	Dievkalpojums Rīgas Kristus 

Piedzimšanas katedrālē. 
13.00 	Saknes debesīs. 
13.30 	Aculiecinieks.* 
13.45 	Atslēgas.* 
14.00 	Likteņa līdumnieki.                        

LTV videofilma. 
15.05 	Latvijas sirdsdziesma.* 
16.00 	Nacionālie dārgumi.                     

Žanis Lipke. 
16.45 	Ķepa uz sirds.* 
17.15 	Daudz laimes, jubilār!                   

Mārtiņš Rītiņš. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Province. 
18.50 	Balss pavēlnieks. 
20.30 	Panorāma. 
21.19 	Sporta ziņas. 
21.29 	Laika ziņas. 
20.46 	De facto. 
21.35 	Poldarks 3. Lielbritānijas seriāls. 
22.45 	Kvadrāts. Zviedrijas, Vācijas, 

Francijas un Dānijas drāma. 
1.30 	 Ūdens planēta.                    

Dokumentāls seriāls. 
2.35 	 Es esmu šeit. Latvijas drāma. 
4.35 	 Marokenrols. Dokumentāla filma. 

5.00 	 Province.* 
5.30	 Nezināmie 

brīnumi. 
Japāna. Dok. filmu cikls. 

6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Piedzīvojums dabā.* 
7.30 	 Vides fakti.* 
8.00 	 Es – savai zemītei.* 
8.30 	 Reģionālā attīstība 

Latvijā. Agro 2018. 
9.00 	 Izziņas impulss.* 
9.30 	 Pusstunda bez 

vecākiem. 
10.00 	Garšu skola. 
10.30 	Mājas, kur atgriezties. 

Austrālijas seriāls. 
12.20 	Endija piedzīvojumi 

aizvēsturē. Seriāls. 
12.35 	Endijs un dzīvnieku 

mazuļi. Seriāls. 
12.50 	Hudīni. Animācijas filma. 
13.55 	Brīnumskapja skola.* 
14.25 	Aculiecinieks.* 
15.00 	Dziesmu un deju svētki. 

Kokļu mūzikas koncerts 
Stīgo, brālīt, stīgo, 
māsiņ!* 

17.20 	Sporta lielvalsts Latvija. 
Korejas dok. filma. 

18.15 	Bezbailīgie. Gadsimta 
izaicinājums 5. 
Dokumentāls seriāls. 

19.15 	Izmeklētājs un jūra. 
Vācijas un Zviedrijas 
seriāls. 

21.00 	Šerloks 4. Lielbritānijas 
seriāls. 

22.45 	Anekdošu šovs.* 
23.15 	Grupas Galaktika 

koncerts Labvakar, 
draugi!* 

0.15 	 Starptautiskais sporta 
deju festivāls Baltic 
Grand Prix.* 

2.15 	 Caurspīdīgā elektronika. 
Dokumentāla filma. 

2.25 	 Eiropa koncertos. 
3.15 	 Sporta studija.* 
4.00 	 Piedzīvojums dabā.* 
4.30 	 Garšu skola.* 

5.00 	 Kvantiko.                  
ASV seriāls. 

5.55 	 Ģēnijs                 
uzvalkā 4. 
Seriāls. 

7.00 	 Sūklis Bobs       
Kvadrātbiksis 9. 
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Jo-kai pulkstenis. 
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Septiņi rūķi 2.                  
Animācijas seriāls. 

8.55 	 Garšīgas sarunas. 
9.25 	 Piecas garšas iedvesmai. 
10.00 	Superbingo. 
11.05 	Pilsētnieces pret 

lauciniecēm.                
Realitātes šovs. 

12.05 	Es mīlu tevi, Latvija!                
TV šovs. 

14.35 	Tors. Tumsas karaļvalsts. 
ASV, Austrālijas spraiga 
sižeta fantastikas filma. 

16.55 	Sīkie eksperti. 
17.15 	Hortons.                                 

ASV animācijas filma. 
19.00 	Nekā personīga. 
19.50 	Melu teorija. 
20.20 	X faktors 2.                         

Latvijas muzikāls šovs. 
23.45 	Mans ārsts mani vajā. 

Atgriešanās. ASV trilleris. 
1.35 	 Dvēseles spogulis.                

ASV fantastikas drāma. 
3.25 	 UgunsGrēks 11.                  

Latvijas seriāls. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.55 	 Noliktavu kari 4. ASV šovs. 
7.55 	 Trakie riteņi. ASV raidījums. 
8.25 	 Autoziņas 7. 
9.00 	 Laiks mājai 3. 
9.30 	 Eiropas meistarsacīkstes rallijā 2018. 

Liepājas posms. 
10.30 	Vienatnē. Realitātes šovs. 
12.30 	Iespējams tikai pasaulē 3.                                  

Humora raidījums. 
13.00 	Pa zīda ceļu Vidusāzijā. Seriāls. 
13.40 	Zebra 2. 
13.55 	Stīva Ostina lauzto kaulu izaicinājums.                

ASV realitātes seriāls. 
14.55 	Fantastiskais četrinieks.                                         

ASV un Vācijas piedzīvojumu filma. 
17.00 	Simpsoni 29. Animācijas seriāls. 
17.30 	Neiespējamā misija 3. Realitātes šovs. 
20.00 	Mana trakā ģimene. Animācijas seriāls. 
21.00 	Krokodils Dandijs. ASV komēdija. 
23.05 	Piektdiena. Krievijas komēdija. 
0.55 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Nodokļu labirinti. 
8.30 	 Nedēļa                   

novados. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
10.30 	Ceļojums 

pagātnē.* 
11.00 	Tīklavīzija. 
11.30 	Kas te tik 

laikmetīgs?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	„Spices” stila 

pavēlnieks.* 
14.00 	Latvijas                       

labums.* 
15.00 	Nu ko, 

gatavosim!* 
16.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
17.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

18.00 	Latvijas kultūras 
vēstnieki. 

18.30 	Ziņu Top 5 
nedēļas atskats. 

19.00 	Mana balss. 
20.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija. 

21.00 	Globuss.* 
22.00 	Kārtības rullis.* 
23.30 	Mana balss. 
0.30 	 Ziņu Top 5 

nedēļas atskats. 
1.00 	 Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses                  

klubs.* 
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5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.05 	 Netīri darbi 3. ASV realitātes šovs. 
11.10 	Dusmu terapija 2. ASV seriāls. 
13.10 	Dusmu terapija 3. ASV seriāls. 
15.10 	Policijas akadēmija. Vācijas seriāls. 
16.15 	Zebra 2. 
16.30 	Laiks mājai 3. 
17.00 	Eiropas meistarsacīkstes rallijā 2018. 

Liepājas posms. 
17.30 	Simpsoni 29. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vienatnē. Realitātes šovs. 
20.00 	Mana trakā ģimene. Animācijas seriāls. 
21.00 	Pa zīda ceļu Vidusāzijā. Seriāls. 
21.35 	Autoziņas 7. 
22.10 	Eiropas meistarsacīkstes rallijā 2018. 

Liepājas posms. 
23.10 	Es pazinu savu slepkavu.                                   

ASV dokumentāls seriāls. 
23.45 	KHL 2018./2019.                                       

Podoļskas Vitjaz – Rīgas Dinamo. 
1.55 	 TV6 nakts mūzika.

humoriņš

5.00 	 1000 jūdzes Mjanmā. 
5.30 	 Province.* 
6.03 	 Personība.* 
7.00 	 Astrozēns.                

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Pirāte un Kapteinīno.               

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Raķetēni 2. Animācijas seriāls. 
8.30 	 Pērtiķēns un Snuķītis. 

Animācijas seriāls. 
8.45 	 Pelēns Tips 2.                  

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Trusītis Pēterītis.                 

Animācijas seriāls. 
9.42 	 Ozolstāstu nams.                 

Animācijas seriāls. 
10.00 	Ķepa uz sirds. 
10.30 	Hudīni. Animācijas filma. 
11.35 	Divi vienā.                                               

Latvijas seriāls. 
13.05 	Gatavo dabā.* 
13.35 	Latvijas filmas                      

Latvijas simtgadei.* 
14.05 	Lucavsala.                               

Piemēslot aizliegts! 
Dokumentāla filma. 

14.30 	Klausītājs. Īsfilmu cikls. 
15.00 	Iekodies Latgalē!* 
15.35 	Gudrs, vēl gudrāks.* 
16.55 	Ūdens planēta.                     

Dokumentāls seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Aculiecinieks. 
18.35 	Ielas garumā. 
19.05 	Vides fakti. 
19.35 	Latvijas sirdsdziesma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.25 	Tas notika šeit. 
22.30 	Es esmu šeit. Latvijas drāma. 
0.35 	 Bērns nr. 44.                                        

ASV, Lielbritānijas, Čehijas un 
Krievijas vēsturisks trilleris. 

3.05 	 Lai top!*                                   
Pozitīvo emociju raidījums. 

humoriņš

5.00 	 Luī 5. Komēdijseriāls. 
5.40 	 NCIS: Losandželosa 2.
6.25 	 Kontakts kopā ar doktoru 

Čārlzu Stenliju. 
6.50 	 Latvijas faili. Latvieša humors. 
7.50 	 Doktors Mārtins 8. Lielbritānijas seriāls. 
8.50 	 Ceļojums kā piedzīvojums. Seriāls. 
10.00 	„Dzīvīte” brīvdienās 3. 
10.30 	Atspēriens izaugsmei 2. 
11.00 	800 vārdi 2. Austrālijas seriāls. 
14.05 	Viesuļvētru mednieki. Kanādas dok. seriāls. 
14.35 	No rupekles par lēdiju. Realitātes šovs. 
16.40 	Ekstrasensi – detektīvi 5. Krievijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Tuč, tuč Rītiņš. 
19.00 	Kandisa Renuāra 4. Francijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.10 	LNT ziņu Top 10. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Kosema 2.                      

Turcijas seriāls. 
23.15 	Bēgšana uz salu 5. Vācijas 

kriminālkomēdija. 
1.10 	 Salemas raganas 3. ASV seriāls. 
1.55 	 Tirāns. ASV seriāls. 
2.40 	 Rozamunde Pilčere. Mīlestības vasara. 

Vācijas melodrāma. 
4.10 	 Debesu asaras. Turcijas seriāls. 

– Man nodega visa bib-
liotēka!

– Pieņem manu līdzjūtību, 
tas ir liels zaudējums.

– Paldies! Tādas sēras, sa-
dega abas grāmatas, turklāt 
viena vēl nebija izkrāsota!

Man patīk kaimiņi, jo 
viņi klausās ļoti foršu mū-
ziku. Un nav svarīgi, vai 
viņi to grib vai negrib.

– Vakar lasīju jūsu ro-
mānu.

– Pēdējo?
– Es tā ceru!



	

	
pirmdiena, 22. oktobris

otrdiena, 23. oktobris

TV programma

5.30 	 Vienā valodā.  
Dokumentāla filma. 

6.02 	 Ar mugursomām 
pa Latīņameriku.                
Dokumentāls seriāls. 

6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 13.                                

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Aklā mīla. Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ķepa uz sirds.* 
11.20 	Balss pavēlnieks.* 
12.50 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Ielas garumā.* 
13.40 	Neprāta cena. Latvijas seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.05 	Aklā mīla. Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 13.                                 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Aizliegtais paņēmiens. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	V.I.P. – Veiksme.                      

Intuīcija. Prāts. 
22.00 	Sporta studija. 
22.45 	Atslēgas.* 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.20 	De facto.* 
24.00 	Nacionālie dārgumi.* 
0.45 	 Pasaules panorāma.*       

Raidījums par ārpolitiku. 
1.15 	 Aculiecinieks.* 
1.30 	 Adreses.* 

5.00 	 Veiksmīgs 
uzņēmējs 
Latvijā.* 

5.30 	 Automoto 
raidījums nr. 2.* 

6.03 	 1000 jūdzes Ķīnā. 
6.30 	 Pirāte un Kapteinīno. 

Animācijas seriāls. 
7.00 	 Trusītis Pēterītis. 

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Vienmēr formā! 
8.00 	 Nacionālie dārgumi.* 
8.45 	 Daudz laimes, jubilār!* 
9.30 	 Izgudrotāji.* 
10.00 	Neprāta cena.                  

Seriāls. 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
11.50 	Bez aizvainojuma.* 
12.25 	Planēta Zeme. 

Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

13.20 	Labākais no 
„Euromaxx”. 

13.50 	Kaut kur uz Zemes 7.                             
Dokumentāla filma. 

14.20 	Latvijas sirdsdziesma.* 
15.15 	Izmeklētājs un jūra. 

Seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien (kr. val.). 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (kr. val.). 
19.25 	Sporta ziņas (kr. val.). 
19.29	 Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Bez aizvainojuma. 
20.10 	Nemiera gars 5.                              

Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

21.05 	Lielais Gregs.                     
Vācijas seriāls. 

22.00 	Midsomeras 
slepkavības 12. 
Detektīvseriāls. 

23.50 	FIFA Pasaules kausa 
izcīņa futbolā.* 
Astotdaļfināls.                
Brazīlija – Meksika. 

1.50 	 Labākais no 
„Euromaxx”. 

5.00 	 Kvantiko.              
ASV seriāls. 

5.55 	 Ikdienas ainiņas.                         
ASV 
komēdijseriāls. 

6.25 	 Ķepu patruļa 3.                
Animācijas seriāls. 

6.55 	 Varoņi maskās.   
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Bena desmitnieks. 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Simpsoni 22.                 
Animācijas seriāls. 

8.55 	 Pastnieks Pets. 
Lielbritānijas animācijas 
filma. 

10.50 	Televeikala skatlogs. 
11.05 	Kungfu panda 2. 

Animācijas seriāls. 
11.30 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera 2.                    
ASV realitātes šovs. 

12.35 	Spēļu šovs Candy Crush. 
13.35 	Tētuka meitiņas 3. Seriāls. 
14.40 	Soli pa solim 6.                    

ASV komēdijseriāls. 
15.40 	Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
16.55 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera 2.                           
ASV realitātes šovs. 

17.55 	Vakariņas četratā. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
21.00 	Pilsētnieces pret 

lauciniecēm.                   
Realitātes šovs. 

22.00 	Labais ārsts. ASV seriāls. 
23.00 	Rouzvuds 2. ASV seriāls. 
24.00 	Nekā personīga.* 
0.55 	 Melu teorija. 
1.20 	 Sveika, Rīga!* 
1.55 	 Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
2.25 	 UgunsGrēks 11.                

Latvijas seriāls. 
3.35 	 TV3 ziņas.* 
4.05 	 Bez tabu.* 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Globuss.* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Dzīvīte. 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
11.30 	Nodokļu labirinti.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Mana balss.* 
14.00 	Ziņu Top 5 

nedēļas atskats. 
14.30 	Dzīvīte. 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas personība. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Ziņu Top 5. 
20.30 	Kārtības rullis. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas personība. 
1.30 	 Kārtības rullis.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Karaliste.* 
6.02 	 Ar mugursomām 

pa Latīņameriku. 
Dokumentāls seriāls. 

6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 13. Vācijas seriāls. 
9.35 	 Aklā mīla. Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Latvijas sirdsdziesma.* 
11.45 	Daudz laimes, jubilār!* 
12.25 	Kultūršoks. 
12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Province.* 
13.40 	Neprāta cena. Latvijas seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.05 	Aklā mīla. Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 13. Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Gatavo dabā. 
20.00 	Divi vienā. Latvijas seriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	1:1. Aktuālā intervija. 
22.05 	2018. Latvijas hronika.                   

Matīss Spaile. 
22.25 	Tramps un Krievija. 

Dokumentāls seriāls. 
23.20 	Nakts ziņas. 
23.30 	Sporta ziņas. 
23.32 	Laika ziņas. 
23.35 	Poldarks 3. Lielbritānijas seriāls. 
0.45 	 Kvadrāts. Zviedrijas, Vācijas, 

Francijas un Dānijas drāma. 

5.00 	 Automoto 
raidījums 
nr. 2.* 

5.30 	 1000 jūdzes Ķīnā. 
6.30 	 Pirāte un Kapteinīno. 

Animācijas seriāls. 
7.00 	 Kemija piedzīvojumu 

ekspedīcija.                
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Eiropa fokusā. 
8.00 	 Ceturtā studija.* 
8.30 	 Aizliegtais paņēmiens.* 
9.30 	 Anekdošu šovs.* 
10.00 	Neprāta cena.                 

Latvijas seriāls. 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
11.55 	Punkti uz i.* 
13.35 	Vienmēr formā! 
14.05 	12 elementi ainavā.* 
14.35 	Vladivostoka. Igaunijas 

dokumentāls seriāls. 
15.05 	Nemiera gars 5.                              

Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

16.00 	Lielais Gregs.                
Vācijas seriāls. 

17.00 	Dzīve šodien                  
(krievu val.). 

18.05 	Muhtars. Pa jaunām 
pēdām. Seriāls. 

19.00 	Šovakar. Ziņas                
(krievu val.). 

19.25 	Sporta ziņas                 
(krievu val.). 

19.29 	Laika ziņas                     
(krievu val.). 

19.35 	Izziņas impulss.* 
20.05 	Pāri Centrālamerikai. 

Dokumentālu filmu 
cikls. 

21.05 	Lielais Gregs.               
Vācijas seriāls. 

22.05 	Šerloks 4.                   
Lielbritānijas seriāls. 

23.50 	FIFA Pasaules kausa 
izcīņa futbolā.* 
Astotdaļfināls.                  
Beļģija – Japāna. 

1.50 	 Vienmēr formā! 

5.00 	 Kvantiko.                 
ASV seriāls. 

5.55 	 Ikdienas ainiņas.                                 
ASV 
komēdijseriāls. 

6.25 	 Ķepu patruļa 3. 
Animācijas seriāls. 

6.55 	 Varoņi maskās. 
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Bena desmitnieks. 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Simpsoni 22.                
Animācijas seriāls. 

8.55 	 Pūķa ligzda. Kareivju 
rītausma. Ķīnas 
animācijas filma. 

10.50 	Televeikala skatlogs. 
11.05 	Kungfu panda 2. 

Animācijas seriāls. 
11.30 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera 2.                         
ASV realitātes šovs. 

12.35 	Vakariņas četratā. 
13.35 	Tētuka meitiņas 3. Seriāls. 
14.40 	Soli pa solim 6.                   

ASV komēdijseriāls. 
15.40 	Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
16.55 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera 2.                      
ASV realitātes šovs. 

17.55 	Vakariņas četratā. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
21.00 	Kāsla metode 8.                      

ASV seriāls. 
22.00 	Glābšanas dienests 911.                                   

ASV spraiga sižeta 
seriāls. 

23.00 	Aklā zona 2. ASV seriāls. 
24.00 	Labais ārsts. ASV seriāls. 
1.00 	 Rouzvuds 2. ASV seriāls. 
1.55 	 Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
2.30 	 UgunsGrēks 11.                

Latvijas seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas.* 
4.10 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.05 	 Iespējams tikai Krievijā 2. 
8.15 	 Bruklina 99 2. ASV seriāls. 
9.10 	 Kā es satiku jūsu māti 2. Seriāls. 
10.10 	Kobra 11–21. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
11.15 	Vokers. Teksasas reindžers 5. ASV seriāls. 
12.15 	Iespējams tikai Krievijā 2. Humora raidījums. 
13.30 	Degpunktā 8. 
14.05 	Bruklina 99 2. ASV seriāls. 
15.00 	Kā es satiku jūsu māti 2. ASV seriāls. 
16.00 	Kobra 11–21. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
17.00 	Simpsoni 29. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 5. ASV seriāls. 
19.00 	Dusmu terapija 3. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 29. Animācijas seriāls. 
21.00 	Gāzi grīdā! 24. Lielbritānijas raidījums. 
22.10 	Konstantīns. ASV un Vācijas mistikas trilleris. 
0.35 	 Vajātājs. ASV seriāls. 
2.15 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu      
Top 5.* 

7.00 	 Izstāsti Latvijai!* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

12.00 	La dolce vita ar 
Roberto. 

13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas personība. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Ēdiens kā                 

zāles. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Kur tas suns 

aprakts? 
22.00 	Vēlais ar                

Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas personība. 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Kur tas suns 

aprakts?* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses                                    

klubs.* 
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humoriņš

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.05 	 Iespējams tikai Krievijā 2. 
8.15 	 Bruklina 99 2. ASV seriāls. 
9.10 	 Kā es satiku jūsu māti 2. ASV ser. 
10.10 	Kobra 11–21. Vācijas seriāls. 
11.15 	Vokers. Teksasas reindžers 5. ASV seriāls. 
12.15 	Iespējams tikai Krievijā 2. Humora raidījums. 
13.30 	„Degpunktā” sestdienā. 
14.05 	Bruklina 99 2. ASV seriāls. 
15.00 	Kā es satiku jūsu māti 2. ASV seriāls. 
16.00 	Kobra 11–21. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
17.00 	Simpsoni 29. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 5. ASV seriāls. 
19.00 	Dusmu terapija 3. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 29. Animācijas seriāls. 
21.00 	Stīva Ostina lauzto kaulu izaicinājums. Ser. 
22.00 	Gūsteknis. ASV spraiga sižeta filma. 
23.50 	KHL 2018./2019.                                              

Helsinku Jokerit – Rīgas Dinamo. 
2.00 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas 

seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Vīrietis – vecmāte. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā. 
11.40 	Mīlestības spēle. Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 7. Vācijas seriāls. 
15.20 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā. 
16.20 	Amazones. Meksikas seriāls. 
17.15 	Mani remonta noteikumi 4. Austrālijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 4. Turpinājums. 
19.00 	Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Cilvēkstāsti Latvijai. 
20.40 	Degpunktā 8. 
21.15 	Atklāj Latviju! 
21.30 	Starp rindiņām. ASV melodrāma. 
23.20 	Tie esam mēs. ASV seriāls. 
0.20 	 Šķiršanās padomi draudzenēm 2. Seriāls. 
1.00 	 „Dzīvīte” brīvdienās 3. 
1.30 	 Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
2.10 	 Degpunktā 8.* 
2.30 	 900 sekundes.* 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Anim. seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Vīrietis – vecmāte. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā. 
11.40 	Saldi rūgtā mīlestība. Vācijas komēdija. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru 2. 
14.45 	Mūsu Čārlijs 7. Vācijas seriāls. 
15.40 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā. 
16.35 	Amazones. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani remonta noteikumi 4. Austrālijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 4. Turpinājums. 
19.00 	Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Transports šodien, rīt 10. 
20.40 	Degpunktā 8. 
21.15 	Ekstrasensi – detektīvi 6. Krievijas šovs. 
22.15 	Autopsija: viņu pēdējās stundas. Seriāls. 
23.15 NCIS: Losandželosa 3. ASV seriāls. 
0.10 	 Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
1.05 	 LNT ziņu Top 10.* 
1.50 	 „Dzīvīte” brīvdienās 3. 
2.20 	 Attīstības kods 4. 
2.40 	 Degpunktā 8.* 
3.05 	 900 sekundes.* 

humoriņš
humoriņš

– Kā tu ārstē depresiju?
– Viņa man neslimo.

– Jūsu sievai tāds interesants 
akcents. No kurienes viņa nāk?

– No vīna pagraba.

– Tu ļoti pēc manis skumi?
– Ļoti! Bet, kas zvana?

– Dakter, pēc šķir-
šanās no vīra es sāku  
pieņemties svarā. Ko 
man darīt?

– Beidziet svinēt!Lietas gāja labi, tikai nav skaidrs, 
uz kurieni.



5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Vīrietis – vecmāte. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā.                

Latvijas šovs. 
11.40 	Starp rindiņām. ASV melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru 2. 
14.45 	Mūsu Čārlijs 7. Vācijas seriāls. 
15.40 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā.                 

Latvijas šovs. 
16.35 	Amazones. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani remonta noteikumi 4.                              

Austrālijas realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 4. Turpinājums. 
19.00 	Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Cilvēkstāsti Latvijai. 
20.40 	Degpunktā 8. 
21.15 	Zebra 2. 
21.30 	Četri balti krekli.                                                          

Rīgas kinostudijas muzikāla filma. 
23.10 	Amerikāņi 4. ASV seriāls. 
24.00 	Debesu asaras.                                                          

Turcijas seriāls. 
1.00 	 Vīrietis – vecmāte.                                                  

Krievijas seriāls. 
2.25 	 Degpunktā 8.* 
2.50 	 900 sekundes.* 

Sestdiena, 20. oktobris

Ceturtdiena, 18. oktobris

Svētdiena, 21. oktobris

Pirmdiena, 22. oktobris

Piektdiena,  19. oktobris

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 
15.06 Divas puslodes. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 
15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu 
nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. A.Kalve. Stāsta Veltījums pērnajam rudenim ra-
diolasījums. Rež. J.Vītoliņš. 1978. g. ieraksts. 1. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības 
izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.30 
Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 
XXI gadsimta latvietis. Atk. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 
Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. 
Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. A.Kalve. Stāsta Veltījums pērnajam 
rudenim radiolasījums. Rež. J.Vītoliņš. 1978. g. ieraksts. 2. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 
Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma. 

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 
17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 10.06 Burtu burvis. 10.27 Greizie rati. 11.07 
Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.17 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Piespēle. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 
Divas puslodes. 16.07 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 16.39 Dienas vidū. Latvijas mūziķu ieraksti. 17.05 
Ielūdz radioteātris. A.Čaks. Leģenda par Rīgas Matīsu. Veidojis V.Rūmnieks. Rež. A.Migla. 1991. g. iestu-
dējums. 1. un 2. daļa. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Kolnasāta. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 
Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Džeza klubs. 22.05 Ielūdz 
radioteātris. A.Kalve. Stāsta Veltījums pērnajam rudenim radiolasījums. Rež. J.Vītoliņš. 1978. g. ieraksts. 
3. daļa (nobeigums). 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma. 

7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.06 Svētrīts. 9.31 Latvijas pērles. 10.05 Faktu mednieki. 10.35 Radioteātris bērniem. Būda 
mežā. A.Birbeles radiosāga jauniešiem. Rež. I.Kolmane. 2014. g. ieraksts. 3. daļa. 10.47 Mūzika. 11.05 
Augstāk par zemi. 11.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes par literatūru. 12.00 Pusdiena. 12.16 Dzīves ritmi mūzikā. 
13.06 XXI gadsimta latvietis. 13.36 Dienas vidū. 14.06 Lieliskais piecnieks. 14.47 Saldie astoņdesmitie. 
15.05 Šīsdienas acīm. 15.36 Radio mazā lasītava. A.Kolmanis. Balāde par latviešu zemnieku, Grēns un 
citas versijas. 16.05 Talantu galerija. 16.36 Skaņu raksti. 17.05 Ielūdz radioteātris. A.Čaks. Leģenda par 
Rīgas Matīsu. Veidojis V.Rūmnieks. Rež. A.Migla. 1991. g. iestudējums. 3. daļa (nobeigums). 18.00 Dienas 
notikumu apskats. 18.15 Piespēle. Atk. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 
Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Džeza klubs. Atk. 22.05 Pāri mums pašiem. 23.03 
Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras 
rondo. 12.00 Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 
Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 Latvijas dienasgrāmata. 15.36 Dienas vidū. 16.05 
Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 
Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 
21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Autogrāfs pēc ieskaņojuma. Atk. 23.03 Dienas notikumu ap-
skats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma. 

Otrdiena, 23. oktobris
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras 
rondo. 12.00 Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 
13.07 Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 Talantu galerija. 15.36 Latvijas pērles. Atk. 
16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 
18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu 
nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. A.Čaks. Varoņeposs Mūžības skartie 
E.Pāvula sniegumā. Rež. I.Skrastiņš. 1996. g. ieraksts. 1. un 2. daļa. 23.03 Dienas notikumu 
apskats. 24.00 Nakts programma. 

Trešdiena, 24. oktobris

tv skrunda programma kanālā RE:tv

trešdiena, 24. oktobris
5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Ielas garumā.* 
6.02 	 Ar mugursomām 

pa Latīņameriku.                
Dokumentāls seriāls. 

6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 13. Vācijas 

seriāls. 
9.35 	 Aklā mīla. Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Nacionālie dārgumi.* 
11.35 	Eņģeļu iela 9. Pelnrušķītes 

mantojums. LTV seriāls. 
12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Vides fakti.* 
13.40 	Neprāta cena.                     

Latvijas seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.05 	Aklā mīla. Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 13.                   

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Pasaules panorāma. 

Raidījums par ārpolitiku. 
20.00 	Divi vienā. Latvijas seriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.20 	Tieša runa. 
22.30 	Izziņas impulss. 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.20 	Tas notika šeit.* 
0.20 	 Debesu vārdā. Vācijas 

daudzsēriju drāma. 
1.15 	 Tramps un Krievija. 

Dokumentāls seriāls. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu 
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Ēdiens kā 

zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Cilvēki/Stāsti. 
15.00 	Pusdieno ar 

Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā 

zāles. 
16.00 	Dienas 

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas 

personība. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Ēdiens kā 

zāles. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Latvijas labums. 
22.00 	Vēlais ar 

Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība. 
1.30 	 Ēdiens kā 

zāles.* 
2.00 	 Latvijas 

labums.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

radio programma

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras 
rondo. 12.00 Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 
Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 Šīsdienas acīm. Atk. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes 
par literatūru. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 
15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 
20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. A.Čaks. Varoņeposs 
Mūžības skartie E.Pāvula sniegumā. Rež. I.Skrastiņš. 1996. g. ieraksts. 3. un 4. daļa. 23.03 
Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

5.00 	 Kvantiko.                
ASV seriāls. 

5.55 	 Ikdienas ainiņas.                  
ASV 
komēdijseriāls. 

6.25 	 Ķepu patruļa 3.              
Animācijas seriāls. 

6.55 	 Varoņi maskās.               
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Bena desmitnieks. 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Simpsoni 22.                  
Animācijas seriāls. 

8.55 	 Gnomeo un Džuljeta. 
Lielbritānijas un                        
ASV animācijas filma. 

10.50 	Televeikala skatlogs. 
11.05 	Kungfu panda 2.    

Animācijas seriāls. 
11.30 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera 2.                            
ASV realitātes šovs. 

12.35 	Vakariņas četratā. 
13.35 	Tētuka meitiņas 3. Seriāls. 
14.40 	Soli pa solim 6.                          

ASV komēdijseriāls. 
15.40 	Viņas melo labāk 6. Seriāls. 
16.55 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera 2.                            
ASV realitātes šovs. 

17.55 	Vakariņas četratā. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 6. Seriāls. 
21.00 	Ekstrasensu cīņas 18. 

Krievijas realitātes šovs. 
22.40 	Lucifers 2. ASV seriāls. 
23.35 	Leģendas. ASV seriāls. 
0.30 	 Glābšanas dienests 911. 

ASV spraiga sižeta seriāls. 
1.30 	 Viņas melo labāk 6. Seriāls. 
2.05 	 UgunsGrēks 11.                 

Latvijas seriāls. 
3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.* 

TV programma10

humoriņš

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.05 	 Iespējams tikai Krievijā 2.                      

Humora raidījums. 
8.15 	 Bruklina 99 2. ASV seriāls. 
8.45 	 Bruklina 99 3. ASV seriāls. 
9.10 	 Kā es satiku jūsu māti 2. ASV seriāls. 
10.10 	Kobra 11–21. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
11.15 	Vokers. Teksasas reindžers 5. ASV seriāls. 
12.15 	Iespējams tikai Krievijā 2. Humora raidījums. 
13.30 	Degpunktā 8. 
14.05 	Bruklina 99 2. ASV seriāls. 
14.30 	Bruklina 99 3. ASV seriāls. 
15.00 	Krokodils Dandijs. ASV piedzīvojumu komēdija. 
17.00 	Simpsoni 29. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 5. ASV seriāls. 
19.00 	Dusmu terapija 3. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 29. Animācijas seriāls. 
21.00 	Noliktavu kari 4. ASV realitātes šovs. 
22.00 	Patiesie meli. ASV spraiga sižeta filma. 
0.55 	 Konstantīns. ASV un Vācijas mistikas trilleris. 
2.55 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Mākslas pulss. 
Dokumentālu 
filmu cikls. 

5.30 	 1000 jūdzes Ķīnā. 
6.30 	 Raķetēni 2.                

Animācijas seriāls. 
7.00 	 Kas te? Es te!* 
7.30 	 Projekts „Nākotne”. 
8.00 	 Ceturtā studija.* 
8.25 	 De facto.* 
9.00 	 Province.* 
9.30 	 Saknes debesīs.* 
10.00 	Neprāta cena.                       

Latvijas seriāls. 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
11.55 	Personīgā lieta.* 
12.25 	Automoto raidījums nr. 2.* 
12.55 	Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
13.25 	Eiropa fokusā. 
13.55 	Kūku čempions 6: lūdzu, 

vēl vienu gabaliņu! 
15.00 	Planēta Zeme. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

16.00 	Lielais Gregs.                    
Vācijas seriāls. 

17.00 	Dzīve šodien (krievu val.). 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                   

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Hokeja laukums. 
20.05 	Latvijas kausa 

izcīņas futbolā fināls.                       
Riga FC – FK Ventspils. 

22.40 	FIFA Pasaules kausa 
izcīņa futbolā.* 
Astotdaļfināls.                   
Kolumbija – Anglija. 

1.20 	 Eiropa fokusā. 

Otrdiena, 23. oktobris
19.00 Sveicināti Viduskurzemē! (Atk. 24. oktobrī 2.00, 10.00.)
19.15 Kuldīgas novada vēstis. (Atk. 24. oktobrī 2.15, 10.15.)
Trešdiena, 24. oktobris
19.00 Sveicināti Viduskurzemē! (Atk. 25. oktobrī 2.00, 10.00.)

Šerloks Holmss un doktors 
Vatsons dodas pārgājienā. 
Viņi uzslēja telti zem klajas 
debess un devās gulēt. Pēkšņi, 
nakts vidū, Holmss jautā: –  
Vatson, paskaties debesīs un 
pasaki, ko tu redzi!

Vatsons: – Es redzu miljo-

niem zvaigžņu.
Holmss: – Un ko tu no tā 

vari secināt?
Vatsons: – Tātad, ja ir mil-

joniem zvaigžņu, ir pilnīgi 
iespējams, ka daudzām no tām 
apkārt atrodas planētas. Un ir 
arī pilnīgi iespējams, ka kāda 

no tām līdzinās Zemei. Un, ja 
ir tādas planētas kā Zeme, tad 
ir iespējams, ka tur varētu būt 
dzīvība.

Holmss, nedaudz paceļot 
balsi: – Vatson, muļķi! Tas 
nozīmē, ka kāds ir nozadzis 
mūsu telti!
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Ātri un ērti
Rīslings noteikti nav mūsu ģime-
nes iecienītākais vīns, bet tomēr 
braucam uz šī slavenā vīna darī-
šanas reģionu. Pilsētiņa Celle pie 
Mozeles noskatīta jau labi sen. 
Toreiz Hānas lidosta bija mūsu 
pārsēšanās vieta citā ceļojumā. 
Hānā nakšņojām, bet vakarā ar 
satiksmes autobusu aizbraucām 
uz 20 kilometrus netālo Mozeles 
ieleju un atklājām daudzas mazas 
pilsētiņas ārkārtīgi skaistās upes 
krastā ar vīnogulāju laukiem 
apkārt un senām pildrežģu mā-
jām. Tieši tas, ka Hānas lidosta –                                                                
Ryanair dislokācijas punkts Dien-
vidvācijā – ir tik tuvu, ka lidma-
šīnas biļetes salīdzinoši lētas, 
bija pamudinājums braukt. Līdz 
turienei no Rīgas nepilnu divu 
stundu lidojums, no lidostas tālāk 
var tikt gan ar satiksmes autobu-
su, gan ar īrētu automašīnu. Kad 
nokļūts Mozeles ielejā, paveras 
daudz iespēju – doties pārgājienā 
pa kalnu takām, noīrēt divriteni 
un pabraukt pa veloceliņiem starp 
vīnogu laukiem uz nākamo pilsē-
tu, un tad – vēl nākamo, jo starp 
tām ir nieka pieci seši kilometri. 
Bet var doties arī degustēt vīnu 
no vienas darītavas uz otru, ejot 
pa skaistām promenādēm gar 
upi. Tādas pilsētiņās atrodas uz 
katra soļa. Vīna glāze krodziņā 
maksā vidēji trīs līdz piecus eiro, 
bet pusdienas vienam, ja nav 
vēlēšanās ēst sviestmaizes un 
gatavot pašam, – ap 20 eiro. Cellē 
vienīgā vieta, kur nopirkt kaut ko 

Saule, vīnogulāji un miers – 
tā ir Mozeles ieleja

„Makaroni, špinati, karbonado, puspudeles Mozeles vīns…*” tā dungoju pie sevis, kad 
gatavojāmies rudens ceļojumam uz Mozeles ieleju. Mūsu mērķis – redzēt mazas Vācijas 
pilsētiņas pie Mozeles upes, kuras krasti gandrīz no vienas vietas apstādīti ar vīnogulājiem.

ēdamu, piemēram, sieru, maizi 
vai kafiju, ir degvielas uzpildes 
stacija. Acīmredzot vietējiem ir 
zināmas vietas, kur iepirkt pro-
duktus, bet tūristiem – krodziņi 
no vienas vietas. 

Bauda paši
Visās pilsētiņās var sastapt daudz 
tūristu, kuri nesteidzīgi bauda 
rudeni un vīnu. Liela daļa no tiem 
ir paši vācieši, lielākoties pensio-
nāri. Viņi lielākās vai mazākās 
grupās kopā ar draugiem apceļo 
dzimto zemi, nekur nesteidzas, 
sēž krodziņos, skaļi smejas un, 
pēc visa spriežot, jūtas savos 
gados ļoti labi. 

Vēl pamanām, ka vācieši katru 
brīvu brīdi skaistā laikā dodas 
garās pastaigās vai izbraucienos 
ar divriteni – tādas ir gan ģimenes 
ar pavisam maziem bērniem, gan 
cilvēki gados. Visur, kur vien 
piestājam kalnos, satiekam pārus, 
kuri ar līdzpaņemtu ēdamo un 
ūdeni, atbilstošos apavos un ap-
ģērbā devušies garākā pārgājienā. 
No Celles sākas vairākas pastaigu 
takas, kas ved pāri vīnogulājiem 
un kalniem uz citām pilsētiņām. 
Var braukt arī ar kuģīti. Šo iespēju 
izmantojam. Īsākais – divu stundu 
brauciens – vienai personai maksā 
12 eiro. Uz kuģīša, protams, var 
nogaršot vīnu. Kopā ar mums 
agrā sestdienas rītā pa Mozeli 
brauc kārtējā jautrā pensionāru 
kompānija, kas gatava šādā veidā 
pavadīt visu priekšpusdienu, jo 
kuģītis, kad mēs esam izkāpuši, 

dodas tālāk nākamajā maršrutā. 

Pa vēstures pēdām
Šajā reizē mums paredzēta vēl 
viena atgriešanās – Trīre, kurā arī 
būts tikai caurbraucot. Tā ir viena 
no vecākajām Vācijas pilsētām, 
kurā pirmās pamanāmākās pēdas 
vēl pirms mūsu ēras atstājuši 
romieši. Tajā iespējams apskatīt 
Porta nigra – romiešu celtos 
grandiozos pilsētas vārtus, šaipus 
Alpiem vienīgos. Trīrē vēl jāap-

skata labi saglabājušās romiešu 
publiskās pirts atliekas un amfi-
teātris. Tā ir Kārļa Marksa dzimtā 
pilsēta. Slavenais novadnieks 
diezgan bieži tiek pieminēts, 
attēlots uz plakātiem, te ir viņam 
veltīts muzejs.  

Otrs sen cerēts galamērķis – 
Āhene. Jau no skolas laikiem 
esmu gribējusi redzēt Kārļa Lielā 
celto Āhenes katedrāli, pilsē-
tu, kas savulaik bija milzīgās 
franku impērijas galvaspilsēta. 

Lai arī no Celles līdz Āhenei ir 
200 kilometru, nenožēlojam, jo 
viss redzētais ir ļoti iespaidīgs. 
Laimīgas nejaušības dēļ izdodas 
ieraudzīt arī Kārļa Lielā troni, 
kas atrodas katedrāles otrā stāva 
galerijā un kurā iespējams iekļūt 
tikai gida pavadībā pāris reizes 
dienā. Mums paveicas tur atras-
ties tieši šādā brīdī. Atpakaļceļā 
no Āhenes uz Celli piedzīvojam 
nelielu mulsuma brīdi, jo, braucot 
pa ātrgaitas šoseju, pēkšņi attopa-
mies Beļģijā. Atmiņā ataust stāsts 
par pensionāru pāri, kas, akli uzti-
coties GPS vadātājam, aizbrauca 
1000 kilometru uz nepareizo pusi. 
Bet drīz vien, lai arī beļģu valodā, 
tomēr uz ceļu norādēm saskatām 
mums vajadzīgo Trīri. 

Konstatējam, ka ar četrām 
dienām pirmajai reizei Mozeles 
ielejā ir pilnīgi pietiekami, bet 
šķiet, ka šajā miera ostā kādreiz 
atkal atgriezīsimies. 

*Vārdi no Ilmāra Dzeņa dzies-
mas Vēstule no Sorento.

Ivetas Grīniņas 
teksts un foto

Mozele met loku lokus, tāpēc no 
vienas apdzīvotas vietas uz otru 
reizēm var nokļūt, ejot pa gājēju 
takām pāri kalnam. 

Trīres Porta nigra – romiešu celtie pilsētas nocietinājuma vārti. 
Mazā, 
bet ļoti 
gleznainā 
pilsētiņā 
Bernkastelā 
Kuesā 
rātslaukumā 
sastopam 
Kuldīgas 
vilcieniņa 
Ludis 
radinieku.

Lai arī rīslings nav mūsu ģimenes 
iecienītākais vīns, Mozeles ielejā tam 
pavisam cita garša. 
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 SPORTA KALENDĀRS 
no 17. līdz 23. oktobrim 

VIEGLATLĒTIKA

m 17.X 17.45 Kuldīgas hallē (Piltenes ielā 25) – 
Latvijas meistarsacīkstes FLORBOLĀ U-13 grupai. 
m  20.X 11.00 Kuldīgas hallē – novada atklātais 
čempionāts VOLEJBOLĀ. 
m 20.X 11.00 Ēdoles pamatskolā – skolas kausa 
izcīņa BASKETBOLĀ sievietēm grupā 35+. 
m 20.X 12.00 Krauļu priedēs – Kuldīgas novada 
atklātais čempionāts VELOKROSĀ. 
m  20.X 14.00 Kuldīgas sporta namā (Virkas                           
ielā 13) – LJBL-LR čempionāts BASKETBOLĀ U-14 
grupas zēniem. 
m  21.X 10.00 Kuldīgas sporta namā (Virkas                                 
ielā 13) – LJBL-LR čempionāts BASKETBOLĀ U-15, 
U-16, U-17 grupas zēniem. 
m 21.X 13.00 Kuldīgas hallē – Latvijas nacionālās 
līgas čempionāta spēle VOLEJBOLĀ vīriešiem                           
2. divīzijā: Kuldīgas NSS – Murjāņu sporta ģimnāzija. 
m  No 24.X trešdienās 19.00 Laidu pagasta                              
Bitītē –ceļojošā kausa izcīņa ZOLĪTĒ (tālr. 26499641 
Aldim Langem).

RITEŅBRAUKŠANA

Inta Jansone, Jura Zundovska arhīva foto 

Peldēšanas sacensībās Atvasaras 
relakss Ventspilī, kurā piedalījās 
pārstāvji no visām Baltijas valstīm, 
startēja arī divi kuldīdznieki: piere-
dzējusī peldētāja Inese Ozola, kura 
ieguva trīs godalgas, un debitants 
Aivars Ansons, kuram 50 m kraulā 
otrā vieta. 

Sezonas atklāšanā vecmeistariem 
olimpiskā centra peldbaseinā I.Ozola 
piecās disciplīnās izcīnījusi trīs god-
algas. „Startēju 50 m kraulā un brasā 

(1. vieta), 100 m kompleksajā stilā                  
(2. vieta) un brasā (1. vieta), kā arī 
stafetes peldējumā. Citi rezultāti va-
rēja būt labāki, bet, tā kā šīs ir sezonas 
pirmās sacensības, es teiktu, ka ir 
labi,” secina I.Ozola. 

Savukārt A.Ansons atzīst, ka pel-
dēt sācis nesen, kad Kuldīgā atvērts 
peldbaseins, un uz sacensībām devies 
pēc I.Ozolas aicinājuma. „Redzot, 
kādi sportisti atbraukuši, sākumā 
nodomāju, ka man tur nav, ko darīt, 
bet beigās astoņu konkurentu vidū 

biju otrais. 50 metrus kraulā pieveicu 
29,32 sekundēs, un ātrāks bija vien 
lietuvietis. 

Inese visu laiku pārstāv Ventspils 
peldēšanas klubu Octopus, šoreiz 
arī es, jo sacensībās jāstartē pie kāda 
kluba, bet Kuldīgā tāda nav. Ar Inesi 
apspriedām, ka, iespējams, tādu dibi-
nāsim paši, jo Kuldīgā ir labs baseins, 
tas ļaus peldēšanu vairāk attīstīt, tāpēc 
arī klubs vajadzīgs,” teic A.Ansons.

Antra Grīnberga

30. skriešanas seriāla Kuldīgas apļi pē-
dējā – astotā – kārta aizvadīta, punkti 
saskaitīti, un līderi zināmi, bet apbal-
vošana notiks 3. novembrī 19.00 klubā 
Poligons, Virkas ielā 13. 

Astotajā kārtā Krauļu priedēs piecās 
vecuma grupās pie starta līnijas stājās 70 
dalībnieku. 

Pirmajā grupā (2009. g. dzim. un jau-
nāki, 800 m) meitenēm ceturto reizi 1. vie-
tā Marta Ļaudama (3:30; viņa arī grupas 
līdere), 2. – Nikola Račkauska (3:32),                                                                                   
3. – Patrīcija Barinska (3:50). Zēniem 
piekto reizi uzvarēja Gustavs Liekmanis 
(3:28; viņš arī grupas uzvarētājs), 2. vietā 
Krišs Duburs (3:34), 3. – Daniels Māliņš 
(3:35). 

Otrajā grupā (2006.–2008. g. dzim., 

1200 m) meitenēm ar septiņām uzvarām 
par līderi kļuvusi Viktorija Bogdanova 
(4:59), 2. vietā Dace Verpakovska (5:33), 
3. – Diāna Dubure (5:58). Zēniem par la-
bāko grupā kļuva Rihards Brūveris (5:52), 
viņš uz pjedestāla augstākā pakāpiena 
kāpis piecreiz, 2. vietā Daniels Jerošenko 
(6:11), 3. – Hārdijs Māliņš (6:12). 

Trešajā grupā (2000.–2005. g. dzim., 
jaunietēm 2400 m, jauniešiem 3600 m) 
jaunietēm septīto reizi pirmā bija Izabel-
la Bogdanova (10:26; viņai arī līderes 
gods), 2. vietā Alise Bondare (11:45),                                                                                 
3. – Sabīne Sanija Šēle (13:12). Jaunie-
šiem astotajā kārtā sesto uzvaru izcīnīja 
Mareks Ņikiforovs (15:09; viņš arī 
līderis), 2. vietā Lauris Grīniņš (15:18), 
3. – Matīss Grīniņš (15:56). 

Ceturtajā grupā (1979.–1999. g. dzim., 
sievietēm 3600 m, vīriešiem 6000 m)                                                                                          
sievietēm absolūta līdere ir Līga Freiber-
ga, jo astoņās kārtās viņai visas uzvaras 
(pēdējās kārtas laiks 17:14), 2. vietā 
Rigonda Ņikiforova (20:03). Vīriešiem 
pirmais bija Valdis Bogdanovs (24:56), 
2. vietā Āris Brantevics (25:50, viņš pēc 
punktiem kļūst par grupas uzvarētāju), 
3. – Valdis Devjatņikovs (28:47). 

Piektajā grupā (1978. g. dzim. un vecā-
ki, veterānēm 2400 m, veterāniem 4800 m)                                                                                          
sievietēm astoņreiz uzvarēja un par līderi 
kļuva Ludmila Joce (11:16), 2. vietā 
Džanita Freija (12:34), 3. – Odeta Turka 
(12:50). Vīriešiem ar trim uzvarām par 
līderi kļuva Linards Ņikiforovs (24:28). 

Inta Jansone

Alsungas jaunie bokseri 
no atklātā ringa sacensī-
bām, ko rīkoja Liepājas 
kompleksā sporta skola, 
mājup atgriezušies ar trim 
uzvarām. 

Alsungu pārstāvēja Pēteris 
Melbārdis, Martins Jēkab-
sons un Daniels Andersons. 
Sacentās astoņi boksa klubi 
no Liepājas, Grobiņas un 
Alsungas. „Puiši cīņā sevi 
parādīja labi – pretiniekus 
uzvarēja un ieguva diplo-
mus,” audzēkņus paslavē 
treneris Sergejs Ahmaduļins. 

Tagad alsundznieki ga-
tavojas atklātā ringa sacen-
sībām 20. oktobrī Jelgavā, 
starptautiska līmeņa sacen-
sībām 17. novembrī Ozol-
niekos.

Inta Jansone
Sergeja Ahmaduļina 

arhīva foto 

Kuldīgas komanda Nikers vakar devās uz Hor-
vātiju, kur Porečā no 18. līdz 21. oktobrim notiks 
Čempionu līgas turnīrs minifutbolā. Kuldīdznieki 
tur startē trešo reizi. 

Šogad turnīru organizē Starptautiskā Futbola fede-
rācija, tāpēc būs pārstāvēti ne tikai Eiropas, bet visas 
pasaules spēcīgākie minifutbola klubi. Kuldīdznieku 
mērķis katru gadu aug, un šogad ir plāns iekļūt ceturt-
daļfinālā.

Čempionu līgas turnīrā Kuldīgu pārstāvēs Artūrs 
Šternbergs, Gatis Rožkalns, Aleksis Bosjanoks, Artūrs 
Liepiņš, Artūrs Cīrulis, Renārs Pastars, Ginters Liepiņš, 
Toms Bergmanis, Kristers Ābele, Oskars Priedēns, 
Kristaps Priedēns, komandas ārsts Uģis Grīniņš un 
komandas vadītājs Zigmunds Dvarons.

Inta Jansone

Galda tenisa jaunajā sezonā divas dienas Kuldīgā pir-
majā posmā sacentās 56 vienības, tostarp pa divām no 
Kuldīgas un Skrundas, kurām sekmes bija atšķirīgas.

Komandas pēc reitinga sadalītas vairākās līgās. Kuldīgu 
pārstāvēja divas kluba Hercogs komandas: viena spēlē aug-
stākajā līgā, bet tai šoreiz sportiskā veiksme nebija sabied-
rotā, jo četrās spēlēs četri zaudējumi. Otrā komanda startē                          
1. tautas līgā un ar trim uzvarām un vienu zaudējumu pēc 
pirmā posma ir starp līderiem. Šajā līgā Skrundas 1. koman-
dai tāds pats rezultāts, bet vieta zemāka, jo savstarpējā spēlē 
Hercoga otrā vienība bija pārāka. Skrundas 2. komanda spēlē 
2. tautas līgā, bet diemžēl arī tai četras neveiksmes. 

Komandu sacensībām būs vēl trīs posmi: Jēkabpilī, Rīgā, 
Aizputē. Izslēgšanas spēles notiks Saldū, tāpēc visām ir 
iespēja rezultātu uzlabot un cīnīties par godalgotām vietām. 

Inta Jansone 

Viss turpinās
Turpinās cīņa par iekļūšanu Kuldīgas atklātā indi-
viduālā novusa čempionāta finālā. Piektajā posmā 
piedalījušies 17 spēlētāju un uzvarējis Aivars Čaklis 
no Ventspils novada.

2. vietā ierindojies Māris Bikse no Alsungas, bet 3. vietu 
ieņēma Kuldīgas pārstāvis Aivars Grīnvalds. A.Čaklis 
un M.Bikse tā izcīnījuši tiesības piedalīties finālā, bet 
A.Grīnvalds tās ieguvis jau iepriekš.

Inta Jansone

No Īvandes pārceļas uz Ēdoli
21. oktobrī 10.00 Ēdoles kultūras namā sāksies 
Arvīda Mihņeviča piemiņas turnīra ceļojošā kausa 
izcīņa zolītē. 

Līdz šim A.Mihņeviča ideju par turnīru Īvandes 
muižā īstenoja un organizē Ilze Lorence, bet nu pa-
sākums pārcēlies uz kaimiņu pagastu. Rīkotāja saka: 
„Sacīkstes par godu Arvīdam rīkojām arī pērn, jo viņš 
devies mūžībā. Šogad tās notiks septiņos posmos, un 
aicināti visi zolētāji.” 

Inta Jansone

Pastāsti par turnīru!
Taizemes boksa turnīrā Lion Fight 46 

Muay Thai Amerikā (Foxwoods, Mashan-
tucket, Konektikuta) kā treneris biju līdzi 
liepājniekam Kristapam Zīlem. Notika 
vairāk nekā desmit cīņu. Kristaps cīnījās 
svara kategorijā līdz 93 kilogramiem. 
Lai ātrāk aklimatizētos, jo tur ir septiņas 
stundas uz priekšu, Kristaps jau Latvijā 
gāja gulēt agrāk. 

Kristapam bija ļoti spēcīgs pretinieks –                                                                            
kreilis, kurš nebija zaudējis nevienu cīņu. 
Ceturtajā raundā Kristaps sitienu neveik-
smīgi izlaida, sekoja nokauts, un cīņa 
beidzās. Protams, par zaudējumu Kristaps 
bija sarūgtināts. Arī es satraucos, jo pirmo 
reizi biju treneris. Nebija arī tik labu zinā-
šanu par taiboksu, jo trenējos klasiskajā 
boksā. Bet turnīrs bija laba pieredze mums 
abiem, esam mācījušies un ieguvuši jaunu 
pieredzi. Nenožēlojām, ka aizbraucām. 

Ko īsti nozīmē Muay Thai jeb tai-
bokss? 

Vairāk zināms kā Taizemes bokss. Tas ir 
viens no pasaulē atzinību guvušiem cīņas 
sporta veidiem, tajā tiek izmantoti sitieni 
ar dūrēm, elkoņiem, kājām un ceļiem. 

Vai braucāt divatā?
Jā. Amerikā bijām nepilnu nedēļu: 

sešās dienās pārsēšanās dēļ bijām desmit 
lidostās. Pēc turnīra bija brīvs laiks – brau-
cām apskatīt Ņujorku. Spilgtas emocijas! 
Mājupceļā Islandē lidmašīna bija jāgaida 
astoņas stundas, un tad izmantojām laiku 
relaksācijai – devāmies uz karstajiem 
avotiem. 

Vai mācies arī par treneri?
Jā, Liepājas Universitātes neklātienē 

apgūstu C kategorijas treneru kursu. Ek-
sāmens būs mēneša beigās. 

Pavasarī, kad kļuvi par Latvijas čem-
pionu amatieriem, minēji, ka esi gatavs 
izmēģināt spēku profesionālajā boksā. 
Kā veicas? 

Pēc čempionāta saņēmu vairākus pie-
dāvājumus no klubiem gatavoties profe-
sionālajām cīņām. Taču neveiksmīgi sitot, 
treniņā guvu rokas traumu un ilgu laiku 
nevarēju trenēties. Tikai nesen atsāku. Da-
rīju to pakāpeniski: trīsreiz nedēļā strādāju 
svaru zālē, trīsreiz trenējos boksā. Nu esmu 
pārgājis uz ierasto ritmu – piecreiz nedēļā. 

Mēnesi trenējos LNK boksa klubā Rīgā, 
jo trīs mēnešus man arī jāmācās Uguns-
drošības un civilās aizsardzības koledžā. 
Pēc tam būs prakse darbavietā Liepājā, bet 
pēc tam, lai iegūtu kaprāļa pakāpi, gala 
eksāmens jākārto Rīgā.

Kuldīgas novada sporta skolas riteņbraucēji guvuši 
labus rezultātus sacensībās Embūtē un Rīgā. 

Lejaskurzemes MTB seriāla sestajā posmā D grupā                        
1. vietā ierindojies Uvis Zvirbulis (pēc sešiem posmiem 
viņš ir otrais), 4. – Jānis Stucers (6.), 5. – Kristaps Pe-
lēkais, 7. – Kaspars Šalme (7.), 10. – Gatis Gruntiņš.                                                                   
C grupā 1. vietā Toms Vazdiķis (1.), 3. – Ralfs Gruntiņš (7.), 
4. – Jānis Priedoliņš (5.). Jauniešiem 1. – Kaspars Ilsjāns, 
4. – Ritvars Šalme. 

Sezonas noslēguma sacensībās individuālajos šosejas 
braucienos, kuros pulcējās Latvijas spēcīgākie riteņbrau-
cēji, D grupā trešais bija K.Pelēkais, sestais – K.Šalme, 
astotais – G.Gruntiņš, devītais – U.Zvirbulis. C grupā                       
7. vietā T.Vazdiķis, 10. – Gusts Lapiņš, 12. – R.Gruntiņš. 
Jauniešiem 8. – Artūrs Raudis, 10. – Renārs Alševskis, 
junioriem trešais – Oskars Dankbārs. 

Inta Jansone

Sacīkstes beigs ar jautru ballīti

GALDA TENISS MINIFUTBOLS

ZOLĪTENOVUSS

PELDĒŠANA

PASŪTĪJUMĀ
Inta juris 1

Inta juris 2

Inta juris 3

Sešās dienās – desmit lidostās
Vairākkārtējais Latvijas boksa čempions amatieriem, 
kuldīdznieks Juris Zundovskis nesen Amerikā taiboksa turnīrā 
profesionāliem cīnītājiem pirmo reizi sevi pārbaudījis trenera 
statusā. Viņa secinājums: dienās varētu par to arī kļūt, 
tomēr pagaidām ir svarīgi pilnveidoties un izmēģināt spēkus 
profesionālajā boksā. 

Cik cīņu esi aizvadījis? 
Bijušas 33, vienu pēc punktiem zaudēju. Cīnos svara 

kategorijā līdz 91 kg (precīzs svars ir 90,7 kg). Ceru, ka 
sagaidīšu jaunus piedāvājumus, jo gribas sevi pārbaudīt 
profesionālajā jomā. Esmu kautrīgs, tomēr aktīvs. Man 
patīk riskēt, izmēģināt ko jaunu. Lai kļūtu par labu bokseri, 
jābūt cīņas sparam, jāmāk pārvarēt grūtības un sāpes. Cīņas 
laikā sāpes gan nejūt, jo ir liels adrenalīns. Latvijā bokseru 
ir daudz, taču daudzi sacensībās nepiedalās – trenējas savam 
priekam. Sacensībās var boksēties līdz 40 gadiem, bet tas 
atkarīgs no sportista fiziskās sagatavotības. 

Cik gados vajadzētu sākt trenēties?
Manuprāt, optimālais vecums būtu 12–13 gadu, taču 

pasaules čempions sāka trenēties 20 gados, es – 16. 
Vai atbalsti to, ka boksējas arī meitenes?
Jā, tas attīsta visas muskuļu grupas, sadedzina taukus. Arī 

mana mazā māsa Meldra sākusi Kuldīgā apmeklēt kikboksa 
treniņus pie trenera Sergeja Ļeonova. 

„Esmu 
kautrīgs, 
tomēr 
aktīvs. Man 
patīk riskēt, 
izmēģināt ko 
jaunu,” saka 
bokseris 
Juris 
Zundovskis.

Latvijas bokseri Ņujorkā: liepājnieks Kristaps Zīle un kuldīdznieks Juris Zundovskis. 

Pēc traumas Juris atsācis 
trenēties un ir gatavs 
jaunām cīņām. 

Trīs uzvaras

Alsungas boksa kluba pārstāvji pēc sacensībām Liepājā: Daniels Andersons, Pēteris Melbārdis, 
Pēteris Balevičs (palīdzēja kā sekundants), Martins Jēkabsons, treneris Sergejs Ahmaduļins un 
Artūrs Sokolovskis (nevarēja piedalīties veselības dēļ). 

Kuldīdznieki – vecmeistaru līderos

Sezonā strādāts labi Veiksme nebija 
sabiedrotā 

Nikers trešoreiz 
Čempionu līgā



trešdiena, 2018. gada 17. oktobris

KULDĪGAS 
NOVADĀ

Kuldīgā                                                     
Mākslas namā līdz 28.X Kurzemes 
mākslinieku darbi.
19.X 16.00 Kuldīgas mākslas skolas 
absolventu darbu izstādes atklāšana, 
meistardarbnīcas.
Muzejā līdz 2.XII Nacionālo bruņoto 
spēku karavīru Gata Indrēvica un 
Ērika Kukuša fotoizstāde Armija. 
Mākslas foto. Ekspozīcijas Turīga 
kuldīdznieka dzīvoklis 20. gs. sākumā 
un Kuldīga pirms mums; fotoizstāde 
Kuldīga un novads 100 gados. 
Bibliotēkā 18.X 11.30 ceļojošās iz-
stādes Bibliotēkas, kas palīdzēja iz-
augt Latvijai atklāšana (skatāma līdz 
26.X).
Pensionāru apvienība Rumbiņa 
20.X 13.00 aicina uz rudens balli 
Kuldīgā, Virkas ielā 15. Spēlēs Juris 
no Džūkstes. Pieteikties vēl šodien 
pa tālr. 28335824.

Ēdolē                                                        
Kultūras namā Kārļa Dazarta glez-
nas.
18.X 14.00 leļļu teātra izrāde Tikša-
nās ar dakteri Aikāsāp un viņa drau-
giem.
Ēdoles invalīdu biedrība aicina līdz 
1.XI pieteikties Liepājas teātra izrādei 
Kleo-Kleo-Kleo-Patra 11.XI. Tālr. 
Emīlijai Kniplokai 29594716.

Gudeniekos                                               
Kultūras namā 26.X 14.00 senioru 
pēcpusdiena. Pieteikties un autobusu 
pieteikt līdz 24.X pa tālr. 29266724.

Īvandē                                                        
Muižas zālē trešdienās 17.00 bez-
maksas vingrošanu vada Linda Vai-
novska.

Kurmālē                                                
Braucieni uz Liepājas teātri: 25.X uz 
izrādi Liepāja – Latvijas galvaspilsē-
ta (pieteikties līdz 19.X), 21.XII uz 
Ziemassvētku koncertu (līdz 30.X). 
Tālr. 29257707 (Inete).
3.XI 13.00 Lutriņu pamatskolas zālē 
senioru klubs Cerība ielūdz Kurmāles 
seniorus uz piecu gadu jubileju. Pie-
teikties līdz 24.X pa tālr. 29257707.
Pasākumu zālē 27.X 15.00 Šķēdes 
Dailas teātra izrāde Nepilns simts.
Izstāžu zālē Mairas Rībenas glez-
nas.
Priedaines bibliotēkā Kuldīgas pa-
letes grafikas izstāde Zivis.
22.–24.X 14.00 darbnīcas skolēniem.
24.X 18.30–21.00 tumsas spēļu va-
kars skolēniem.
 	
Laidos                                                           
Bitītē ciklā Iepazīsti nezināmo: 17.X 
14.00 dekoratīvā kosmētika (Līga 
Bukša); 24.X 14.00 smaržu pasaule, 
Tanitas svari, ķermeņa bioloģiskais 
vecums (Inguna Girvaite). Pieteikties 
pa tālr. 29604482. 

Laidu bibliotēkā 25.X 13.00 tikša-
nās ar rakstnieci Daci Rukšāni.
Sermītē 19.X 18.00 un Bitītē 26.X 
18.00 mākslas filma Bille pēc Vizmas 
Belševicas autobiogrāfiskā romāna.
Sermītes interešu centrā 17., 23. un 
30.X 19.00 bezmaksas vingrošana 
(vēlami paklājiņi). Pieteikties trenerei 
Ainai Baumanei, tālr. 29643248.

Padurē                                                     
Bibliotēkā Oļģerta Visvalža Grūbes 
fotogrāfijas.
Deksnē piektdienās 18.00 vingroša-
nu vada Malda Ruņeniece.

Pelčos                                                       
Pilī 27.X 19.00–22.00 Leģendu 
nakts: sajūtu labirints, raganu izstāde 
no īvandnieces Vijas Kuncītes kolek-
cijas, Baltās dāmas meklēšana, folk-
loristes Liesmas Lagzdiņas leģendas, 
gides Ainas Zutes stāsti, Latvijas piļu 
un muižu leģendārie spoki, radošas 
darbnīcas, ragana Malesifenta, raga-
nas vira.

Rendā                                                   
23.X 8.15 no kultūras nama brauciens 
uz Medicīnas muzeju, Nacionālo 
bibliotēku un atpūtas centru Lido. 
Samaksāt līdz 19.X, tālr. 26181470.
Bibliotēkā Dainas Šēniņas fotoizstā-
de.

Rumbā                                                
22.X 13.00 bibliotēkā, 23.X 13.00 
Ventas ciema Bukaišos, 24.X 13.00 

Novadniekos – galda spēļu sacensī-
bas skolēniem.
Pārvaldes namā Ildas Sīlis darbu 
izstāde Ādas māksla.
Bibliotēkā 5. klases skolnieces Me-
gijas Čačes dzejoļu izstāde, Kuldīgas 
novada jauniešu konkursa Tava un 
mana Latvija darbi.

Turlavā                                                  
Bibliotēkā līdz 26.X Kārļa Dazarta 
pasteļi Skats no malas; līdz 30.X 
Ināras Zeltītes rokdarbu izstāde 
Zeķes raibiem dzīpariem.
24.X 11.00 muzikāli radošas nodarbes 
skolēniem.
Ķikuru bibliotēkā 22.–24.X 14.00 
darbnīcas skolēniem.	

SKRUNDAS 
NOVADĀ

Skrundā                                                  
Kultūras namā 22.X kino: 16.00 
animācijas filma Alu cilvēks, 18.00 
spēlfilma Bille pēc Vizmas Belševicas 
romāna.
26.X 19.00 stand-up komēdija Mačo.
27.X 21.00 balle Satikšanās Skrundā, 
spēlēs grupa Neoplāns (Aizpute) un 
Vēja appūstie (Durbe), Artis Arājs un 
Ainars Dūdiņš (Jūrkalne) un DJ 
Matīss (Aizpute). Galdiņu rezervēt pa 
tālr. 63331556.

Jaunmuižā                                            
Pamatskolā 25.X 17.00 tikšanās ar 
Nacionālā teātra aktieriem Ditu Lūri-
ņu-Eglienu un Mārtiņu Eglienu.

Nīkrācē                                                     
Atpūtas centrā 19.X 21.00 balle ar 
grupu Brekšu pekši.

Raņķos                                                   
Pasākumu zālē 17.X 17.00 kļavlapu 
cepuru darbnīca, līdzi ņemt kļavu 
lapas.
20.X 16.00 pensionāru pēcpusdiena 
Ar gaismu sirdī: koncerts, jauno pen-
sionāru uzņemšana, balle ar muzi-
kantu no Jelgavas.

Rudbāržos                                                
Jauniešu klubiņā 18.X 14.00–19.00 
atstarotāju veidošana.
22.X 18.30 aktīvo meiteņu apvienībā 
– kā izgreznot vāzes.

ALSUNGAS 
NOVADĀ

Kultūras namā 19.X 18.00 komēdija 
Mēs un mūsu sieva. 
T ū r i s m a  i n f o r m ā c i j a s  u n 
vēsturiskā mantojuma centrā 
mākslinieka Jāņa Purcena izstāde 
OSB vasara.
17.X 18.00 muzikāls pasākums 
Saulītei skani, dziedi, atskani.

14 NEPALAID GARĀM! 

pasākumi

Programma
20. oktobrī                                                                                                                 
10.00 muzejā – darbnīca bērniem Teātris ir visur (bez maksas).
11.00 kultūras centra (KC) kinozālē – leļļu un objektu izrāde Mazā raganiņa.
13.00 Padures muižā koncertā Mazas muzikālās pasakas – Karīna Tatarinova, 
Jānis Ivuškāns un Marta Kauliņa, māksliniece Mērija Zenka no Ķīnas radīs ātro 
gleznu. (12.30 autobuss no KC.)
15.00 Rātslaukumā – grupa Circo Baffo no Sanktpēterburgas.
17.00 KC – Maskavas Mazās Bronnajas dramatiskā teātra izrāde Viesnīcas 
„Šekspīrs” sapņi pēc V.Šekspīra komēdijas Sapnis vasaras naktī.
19.00 jauniešu mājā – Ģertrūdes ielas teātra izrāde Taņas dzimšanas diena.
21.30 restorānā Bangert’s – grupas Montana koncerts.
22.00 kafejnīcā Tilts – Latvijas Kultūras akadēmijas (LKA) īsfilmu skate: zinātniskā 
fantastika Viņu sauca Haoss Bērziņš (rež. Signe Birkova); komēdija Viesturs Kairišs 
iznāk no meža (Marta Elīna Martinsone); absurda komēdija Esmu divdomīgs 
(Elizabete Mežule-Gricmane); eksperimentālas īsfilmas Stikla odere (Adriāna Roze), 
Dzeltenā harmonija (Ieva Norvele) un Jozē portrets (Jānis Rozauskis).

21. oktobrī                                                                                                 
11.00 jauniešu mājā – flamenko deju meistarklasi vada Andreu Karandels no 
Spānijas.
14.00 bērnu un jauniešu centrā – LKA studentu laikmetīgās dejas izrādes Manu 
acu tulkojums un Faux pas (Piezīme nevietā).
14.00 Mākslinieku rezidencē – radoša tikšanās-meistarklase Aktiermākslas 
noslēpumi ar Jakovu Rafalsonu.
15.00 kafejnīcā Tilts – izrāde-darbnīca bērniem Teātris ir visur.
15.30 parkā pie Ventas rumbas – Circo Baffo.
17.00 KC – M.Čehova Rīgas Krievu teātra pusimprovizācijas komēdija Graņonka.
18.40 KC stāvlaukumā – pārsteigums no Circo Baffo.
19.30 jauniešu mājā – festivāla noslēgumā uzstājas A.Karandels, būs flamenko 
paraugdemonstrējumi un M.Zenkas momentskiču izstāde.

Lai ļaudīm prieks
Viņa uzsvēra, ka šogad programma nav tik 
piesātināta kā iepriekš, tomēr uz Kuldīgu 
vestais ies pie sirds dažādu žanru cienītājiem. 
Piemēram, jau iepazītais Maskavas Mazās 
Bronnajas teātris atvedīs neverbālu izrādi pēc 
V.Šekspīra lugas Sapnis vasaras naktī. Aktieri 
ir jauni cilvēki, kuri Latvijā būs pirmo reizi. 
D.Bjorkas vadītais teātris piedāvās Elmāra 
Seņkova režisēto izrādi Graņonka, kas Rīgā jau 
astoto sezonu tiek rādīta pārpildītā zālē. „Tagad 
rīdzinieki var braukt šurp un mēģināt noķert 
iespēju šo komēdiju redzēt,” teica D.Bjorka. 

Kuldīgas novada domes priekšsēde Inga 
Bērziņa lika citu uzsvaru – viņasprāt, festivāls 
domāts tieši tam, lai novada ļaudis redzētu 
augstvērtīgu mākslu par pieņemamu cenu. 
Biļešu cena ir pat reizes trīs zemāka nekā 
Rīgā. Lai festivāls notiktu, pašvaldība tam 
atvēl 20  000 eiro. Iepriekšējos divus gadus 
rīkotāji vēl arī rakstījuši projektus papildu 
finansējumam, bet šoreiz iznācis misēklis – 
projekts iesniegts nepareizā fondā. D.Bjorka 
ir apņēmības pilna nākamgad šādas kļūmes 
nepieļaut. Nākotnē iecerēts uz Kuldīgu vest 
vēl citus Latvijas repertuāra teātrus – jau gadu 
notiekot pārrunas ar Nacionālo teātri, uzrunāti 
arī liepājnieki. 

Gan telpās, gan ielās
Jautāta, kā pati var apvienot teātra vadīšanu 

un festivāla rīkošanu, D.Bjorka atsaucās uz 
komandu, kas strādājot no sirds. No Kuldīgas 
tajā iekļauts bērnu un jauniešu centra (BJC) 
saimniecības pārzinis Krists Jonelis, kurš ir 
arī festivāla tehniskais direktors. Iespējams, 
tādēļ vairākas izrādes un pasākumi notiks BJC 
(1905. gada ielā 10) un jauniešu mājā (Jelgavas 
ielā 26). BJC varēs redzēt laikmetīgo deju, bet 
jauniešu mājā – mācīties flamenko pie spāņu 
dejotāja Andreu Karandela, kā arī svinēt Taņas 
dzimšanas dienu kopā ar Ģertrūdes ielas teātri. 

Brīnišķīgu aktieri un sirdsgudru cilvēku 
Jakovu Rafalsonu varēs satikt Mākslinieku 
rezidencē. Māksliniece, arhitekte Mērija Zenka 
no Pekinas zīmēs gan izrādes, gan skatītājus, 
gan pilsētniekus un arhitektūru. D.Bjorka 
pastāstīja, ka spilgtākās momentskices būs ap-
skatāmas noslēguma pasākumā jauniešu mājā. 
Iespējams, māksliniece tās Kuldīgai uzdāvinās, 
tad tās varētu izlikt kādā izstāžu telpā. 

Par ziedojumiem, kas vēlāk nonāks dzīv-
nieku patversmei Mīļās ķepiņas, visi aicināti 
skatīties Sanktpēterburgas aktieru un mūziķu 
trupas Circo Baffo performances. „Tas tiešām 
ir baudījums – paši spēlē un dzied, ir akrobāti. 
Bija iecerētas divas izrādes, bet mākslinieki 
grib uzstāties vēl trešo reizi – pēc izrādes Gra-
ņonka laukumā pie kultūras centra. Visi laipni 
aicināti! Garlaicīgi nebūs,” sola D.Bjorka.

Inguna Spuleniece
Pilna programma arī: www.kurzemnieks.lv

Festivāls

„Biļetes pērk labi”
Tā pirms nedēļas nogalē gaidāmā festivāla Teātris ir visur Kuldīgā 
preses konferencē teica tā direktore, M.Čehova Rīgas Krievu teātra 
direktore Dana Bjorka. 

20. un 21. oktobrī 
trešais Starptautiskais 
skatuves mākslas 
festivāls Teātris ir visur 
Kuldīgā pilsētu 
atdzīvinās ar bagātīgu 
izglītojošu un 
aizraujošu programmu.



trešdiena, 2018. gada 17. oktobris

Latvijas filmas                                     

18.X 16.30 Kurts Fridrihsons 
(dok. filma, rež. Dzintra Geka, 7+, 
stunda un 18 min). Par mākslinieku, 
garīgo skolotāju, autsaideru, ieslo-
dzīto un nonkonformistu vēstures 
līkločos.

Informāciju par 
pasākumiem 

līdz pirmdienas 11.00 
sūtiet e-pastā: 

aiga.blumberga@
kurzemnieks.lv!

pārdod

15
sludinājumi. reklāma. sabiedrība

vajadzīgi

pērk

SIA Lāses AM par augstu 
cenu iepērk LIELLOPUS 
kautsvarā un CŪKAS 
dzīvsvarā. Piedāvājam 

piemaksas par lopu skaitu. Transports 
bez maksas. Tālr.  29353243, e-pasts: 
lases@inbox.lv.

Sludinājumus laikrakstā

no sava datora
iesniedz ērti

Esi mūsdienīgs!

www.307.lv

Lasi www.kurzemnieks.lv!

kino dažādi līdzjūtības

izīrē

maina

Kuldīgas kinozālē 
/17.–24. oktobris/ Tuvs cilvēks neaiziet,

Viņš tikai pārstāj līdzās būt... 
/S.Kaldupe./

Izsaku līdzjūtību Lilijai, brāli mūžībā 
pavadot. 

Astra

Atkal, zeme, tava velēna vaļā tiek 
klāta.
Atkal viena dziesma l īdz galam 
izdziedāta. 

/I.Ziedonis./
Izsakām dziļu līdzjūtību Lilijai, brāli 
zaudējot.

Iedzīvotāji Piltenes ielā 18, 
Kuldīgas namīpašumi

Ir apklusuši soļi,
Vien paliek mīlestības gaišais stars. 

/O.Vācietis./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību skolo-
tājai Ivetai Labunskai, tēvu mūžībā 
aizvadot.

Skrundas vidusskolas kolektīvs

Lai tēva mīla paliek dziļi sirdī 
Par avotu, kur mūžam spēku smelt. 

/I.Mežnora./
Izsakām līdzjūtību Egitai Zutei, no 
tēta atvadoties.

Pelču kolēģi

Tuvs cilvēks neaiziet,
Viņš tikai pārstāj līdzās būt. 

/S.Kaldupe./
Izsakām līdzjūtību Vilnim, brāli 
zaudējot.

SIA Korkalns kolektīvs

SIA Valinda – MĀJLOPUS dzīvsvarā. 
Tūlītēja samaksa. Tālr. 29434034.

IK Saulvedis pērk PIENA TEĻUS. 
Tālr. 25672202, Saulis.

Vieglās AUTOMAŠĪNAS, TRAKTO-
RUS un inventāru. Tālr. 26104984. 

SIA Lateira pērk MEŽA ĪPAŠUMUS (arī 
apgrūtinātus un nenokārtotus), birzis un 
cirsmas visā Kurzemē. Kārtojam doku-
mentus. Tālr. 27030802, mezi@lateira.lv .

Pērk CIRSMAS. Tālr. 25770062.

3 m MALKU. Tālr. 28318706.

ATĀLUS pļaušanai. Tālr. 29179992. 

GAILENES. Tālr. 26284210. 

ĀBOLUS sulai, transports, no 500 kg. 
Sīkāk pa tālr. 24914134. 

Sudraba un zelta ROTAS, MONĒTAS, 
galda piederumus utt. Tālr. 29621515. 

Cariskās Krievijas ZELTA MONĒTU. 
Tālr. 29222863. 

SENLAICĪGAS urbjmašīnas, virpas, 
tecilas ar roku un kāju darbināmās un 
kalēja plēšas, laktas. Tālr. 29973787.

Citas filmas                                                                                                             
17.X 20.15, 18.X 17.50 Zvaigzne ir 
dzimusi (drāma, ASV, 16+, divas 
stundas 15 min). Pieredzējušais 
mūziķis Džeksons Meins iemīlas 
jaunajā dziedātājā Elijā. Attiecības 
samezglojas, jo Džeksons grimst 
atkarību purvā.
17.X 17.50, 18.X 20.15 Venoms 
(šausmu filma, ASV, 16+, divas 
stundas 20 min). Reportiera Edija 
Broka pētījumu lokā ir tēmas, uz 
kurām valdība piever acis. Izmek-
lēšanas laikā žurnālista ķermeni 
pārņem ārpuszemes simbionts.
22., 23.X 18.00, 24.X 20.00 Kris-
tofers Robins (piedzīvojumu filma, 
ASV, 7+, stunda 44 min). Negaidītā 
sastapšanās ar veco draugu – lā-
cēnu Vinniju Pūku – liek Kristofe-
ram atgriezties Septiņjūdžu mežā, 
kurā jāatrod Pūka pazudušie                 
draugi.
22., 23.X 20.00, 24.X 18.00 Pipar-
mētra (trilleris, ASV, 16+, stunda 
42 min). Railijai Nortai apšaudē tiek 
nogalināts vīrs un meita. Tiesu 
sistēma sargā slepkavas no soda. 
Pēc vairākiem gadiem viņa atrieb-
jas gan noziedzniekiem, gan pēr-
kamiem policistiem un negodīgiem 
advokātiem.

Kuldīgas katoļu draudzē 
(Sv. Pāvila rekolekciju mājā)
Otrdienās 19.00 lūgšanu skola 
par apustuļa Sv. Jāņa darbiem 
(evaņģēlijs, vēstules, Atklāsmes 
grāmata).  Sestdienās 15.00 pus-
audžu skolas mēģinājumi, svētdie-
nās 12.30 svētdienas skola bēr-
niem un pusaudžiem (4–14 g.). 
Par individuālām nodarbībām, lai 
gatavotos sakramentu saņemšanai 
(kristībai, grēksūdzei, svētajai ko-
mūnijai, laulībai), jāzvana prāves-
tam Vjačeslavam Bogdanovam  
(tā lr.  29414748) vai domini -                      
k ā ņ u  m ā s ā m  m i s i o n ā r ē m 
(tālr.29857920).

Draudzēs

KULDĪGAS AUTOSKOLA aicina pie-
teikties 95. koda (dienas grupai), kā arī A, 
B, BE, C, CE autovadītāju kursiem Kuldī-
gā. Sīkāka informācija pa tālr. 29491388, 
29182826.

MODRA AUTOSKOLA rīko A, B, BE, 
C, CE, 95.  koda kursus Pētera ielā 5, 
Kuldīgā. Tālr. 26120089. 

MAINĀM JUMTUS. Fasādes un citi 
darbi. Materiālu piegāde. Tālr. 26269909. 

Siltinām mājas ar EKOVATI, granulām 
un termoputām. Tālr. 26748235.

SILTINĀM ēku ārsienu gaisa spraugas 
un bēniņus. Tālr. 28445867.

Veic dzīvokļu KOSMĒTISKO REMON-
TU. Tālr. 26331797. 

Sertif icēts MEŽA TAKSATORS –                                                                  
S T I G O Š A N A ,  DA S T O Š A N A . 
Tālr. 28358514.

SIA Energoparks tīra APAUGUMU, pērk 
zarus šķeldošanai, kā arī gatavu šķeldu 
un skaidas. Tālr. 28813110.

SIA Bērzi plus notīra krūmu APAU-
GUMU no laukiem un grāvjiem. Pērk 
zarus šķeldošanai un cirsmas izstrādei. 
Tālr. 29150380, 26458900.

SPIEŽ SULU. Tālr. 29653166. 

Ātri un lēti ierīko DZIĻURBUMU. 
Tālr. 29605105, 28205914.

Tīrām AKAS. Tālr. 27448331.

T ī r ā m  D Z I Ļ U R B U M U S . 
Tālr. 29296723.

Vienistabas DZĪVOKLI ar ērtībām 
Kuldīgā (20 m2, 3. stāvs). Tālr. 26276553. 

AUDI 80, benzīns, 1988, TA līdz 11.2019., 
labā tehniskā kārtībā. Tālr. 28230318. 

AUDI 80, 1991, TA. Tālr. 28205217. 

VOLVO V40, dīzelis. Tālr. 29428876. 

Electrolux LEDUSSKAPJUS, veļas 
mašīnas, veļas žāvētājus, LED, LCD 
televizorus Philips no 45 eiro (garantija). 
Veikals Retro. Tālr. 63322200. 

Mazlietotu hidromasāžas DUŠKABĪNI. 
Tālr. 28615836.

P iena SEPER ATORU  ( l i e to tu) . 
Tālr. 26465021.

Pārdod METĀLA JUMTUS Kurzemē. 
Labas cenas, sākot no 4,93  EUR/m2. 
Tālr. 29997844. 

Par simbolisku samaksu pārdod līdz 23 
AITĀM. Tālr. 26239404. 

DĒJĒJVISTAS: baltas (11 mēn. ve-
cas) un brūnas (7 mēn. vecas). Sākot 
no 10 gab., piegādājam bez maksas. 
Tālr. 24976880. 

Sausu, skaldītu MALKU maisos. Skal-
dītu meža malku kravās. Tālr. 26544462. 

Skaldītu MALKU. Tālr. 27885688. 

Ar piegādi pārdod skaldītu MALKU, 
zāģētavas atgriezumus, 3 m garu meža 
malku. Tālr. 29249578. 

Sausu MALKU maisos. Tālr. 22377474. 

Sausu MALKU. Tālr. 29254530.

MĀJU Kuldīgā pret divistabu dzīvokli 
Kuldīgā. Tālr. 29481998. 

Kokapstrādes uzņēmums SIA Vē -
vers (41203017104) piedāvā darbu 
STRĀDNIEKIEM/-CĒM kokapstrādē. 
Tālr. 28635733.

SIA Altus Timber (40203091998) meklē 
ZĀĢERUS un PALĪGUS. Strādājam 
Kurzemē, darbs piecas dienas nedēļā. 
Alga zāģeriem no 700 līdz 900 eiro mē-
nesī. Palīgiem no 3 līdz 4 eiro par bāku. 
Samaksa ik pēc divām nedēļām piekt-
dienās. Braucam pakaļ, ar nepieciešamo 
nodrošinām. Tālr. 28493428, 29780829. 

SIA Bērzi plus (41202008941) piedā-
vā darbu hārvestera un forvardera 
OPERATORIEM. Veicam apmācību. 
Tālr. 26458900.

SIA MGS FACTORY (zīmols DIP DAP, 
40103296990) aicina pievienoties koman-
dai RAŽOTNES DARBINIEKU/-CI. 
Tālr. 20252022.

DARBS Vācijā gaļas kombinātā. Stundas 
likme 8,85 eiro, nodrošinām dzīvošanu 
Vācijā (66 eiro mēnesī). Sīkāka infor-
mācija pa tālr. 20227843, SIA ALMA M, 
(40003543608, lic. nr. 22/2017.). 

Dziļās sērās paziņojam, 
ka pēc ilgstošas slimības, 

mūžībā devusies mūsu 
mīļotā sieva, māte un 

vecmāmiņa 
ASJA POMMERE 

(06.12.1935. – 15.10.2018.). 
Izvadīšana 17. oktobrī 14.00 
no Kalnu kapu kapličas. 

Sērojošie piederīgie

Vienistabas DZĪVOKLI, malkas apkure. 
Tālr. 28918741. 

MEŽA ĪPAŠNIEK, ZVANI UN PĀRLIECINIES! 
Latvijas mežsaimniecības uzņēmums SIA VERTEX 

pērk meža īpašumus, cirsmas un 
augošus kokus par visaugstākajām cenām. 

Cenas līdz pat 15 000 EUR/ha. 

Izgatavojam meža inventarizācijas lietu, cirsmu skices, 
palīdzam sakārtot visu veidu dokumentāciju. 
Garantējam profesionālu un godīgu attieksmi. 

Samaksa līguma slēgšanas brīdī. 
Zvaniet pa tālr. 28368838, 26129919, rakstiet: info@lmu.lv!

Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.

CETURTDIEN, 2016. GADA 17. NOVEMBRĪ

10. LAPPUSE

oktobra erudīts

1991. gada                          
29. augusta 
pēc 
neatkarības 
atgūšanas Latvijā 
atvēra pirmo ārvalstu 
vēstniecību. 
Kuras valsts tā bija?

Atbildes līdz 18. oktobra 
12.00 sūtīt e-pastā: 

redakcija@kurzemnieks.lv.

Atbilde: hanteles ražo no 
metāla, vinila u.c. materiāliem.
Pareizi atbildējuši: Ausma 
Kreidere, Daina Gerente un 
Ingars Neimanis.
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šodien, 17. oktobrī rīt, 18. oktobrī
Dienas garums – 10 st. 11 min.
Saule lec 8.03, riet 18.14.

laika ziņas

Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.

CMYK

informācija. SABIEDRĪBA. reklāma16
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Dienas garums – 10 st. 16 min.
Saule lec 8.00, riet 18.16.
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www.kurzemnieks.lv  Kurzemnieks @kurzemnieks_Kjaunais_kurzemnieks

sen

lasītāja foto

joki
Latviešiem ir tāda tradīcija – reizi gadā braukt uz 

Siguldu vērot auto sastrēgumus.

Vēstuļu lappuse dārzkopības žurnālā:
– Esmu kaislīgs dārznieks, taču nekādi nevaru 

atšķirt savu iesēto augu pirmos asnus no nezālēm. 
Vai jūs varētu kaut ko ieteikt?

– Izraujiet visu ārā! Tas, kas augs pēc tam, – tās 
būs nezāles.  

Skolotāja: – Bērni, kā jūs domājat, cik skola ir 
augsta?

Jānītis: – Metrs un piecdesmit centimetri. 
– Kapēc tu tā domā?
– Jo skola man ir līdz kaklam!

Lai nodrošinātu kvalitatīvu un savlaicīgu 
valsts mežu apsaimniekošanu, a/s 
Latvijas Valsts meži (turpmāk – LVM) 
izsludina atklātu konkursu 

Meža atjaunošanas, kopšanas un jaunaudžu aizsardzības 
pakalpojumu sniegšana 2019.–2022. gadā, slēdzot vispārīgo 
vienošanos, id. Nr. AS LVM MS MK_2018_338_Ak.

Potenciālo sadarbības partneru sanāksmi, kurā informē par 
aktualitātēm pakalpojumu sniegšanas kārtībā un sniedz informāciju 
par piedāvājuma sagatavošanu un iesniegšanu Elektronisko 
iepirkumu sistēmā (EIS), LVM rīko 

2018. gada 23. oktobrī 11.00 
Dienvidkurzemes reģiona klientu centrā 

(Boju muzejā, Bojās, Kazdangas pagastā, Aizputes novadā).

Piedāvājumu iesniedz tikai elektroniski EIS e-konkursu 
apakšsistēmā līdz 2018. gada 30. oktobra 12.00.

Piedāvājumus atver vienlaikus EIS e-konkursu apakšsistēmā 
konkursa sadaļā Atvēršana.

Kontaktpersonas: LVM Dienvidkurzemes reģiona mežkopības 
vadītājs Uldis Ozols, tālr. 29182563, e-pasts: u.ozols@lvm.lv,                                                                   
LVM Vidusdaugavas reģiona mežkopības vadītājs Andris 
Neimanis, tālr. 29176873, e-pasts: a.neimanis@lvm.lv, 
LVM iepirkumu juriskonsulte Ilze Birkmane, tālr. 25449172,                                                                    
e-pasts: i.birkmane@lvm.lv.

Konkursa nolikums pieejams EIS tīmekļvietnē 
https://www.eis.gov.lv e-konkursu apakšsistēmā. 

Kas tā par vietu pasaulē?
Izmantojot divus attēlus un nelielu 
informāciju par kādu pasaules vietu 
vai objektu, mēģini atpazīt, kā to sauc! 

101. kārta. Tilts (120 m) pāri upei 
mazo pilsētu sadala divās daļās. Tā arhi-
tekts ir Hosē Martins de Aldehuela. Tilta 
būvniecība sākās 1759. gadā, to cēla 34 
gadus. Virs centrālās arkas atrodas ka-
mera, kas izmantota dažādiem mērķiem, 
tostarp kādreiz kā cietums. Pirmoreiz tilts 
celts 1735. gadā, diemžēl tas uzbūvēts 
slikti un 1741. gadā sabrucis, nogalinot 
50 cilvēku. 

Atbildes gaidām līdz 22.  oktobra 
11.00; tās sūtīt konkursam Pasaules pa-
zinējs, Kurzemnieks, 1905. gada ielā 19, 
Kuldīgā, LV-3301, vai e-pastā: redakci-
ja@kurzemnieks.lv vai iemest redakcijas 
durvju pastkastē!

Šādu veidojumu savā dārzā 
izracis Kurzemnieka lasītājs 
Aivars Roķis.

Ar dažādu spalvu
Pusotru mēnesi veci suņu bērni no Kuldīgas meklē 
gudrus un labus saimniekus. Mazuļu mamma ir ar 
beļģu aitu suņa un šarpeja asinīm, tēvs – nezināms. 
Daži kucēni no senčiem pārņēmuši gandrīz melno 
kažoku, citiem ticis pelēcīgi rūsgans krāsojums, ko 
grezno baltas zeķītes. Izskatās, ka pēc rakstura suņuki 
būs apdomīgi un saimniekam uzticīgi.

Tālr. 63323426.

meklē mājas

Konkurss

100. kārtas atbilde: Cisternas bazilika, 
Stambula, Turcija. 
Pareizi atbildējuši: Velta Višņevska, Indra 
Ābelīte, Mārcis Arājs, Ingars Neimanis, Vilnis 
Bēniņš.

Madara Bruzinska Kurzemniekam 
atsūtījusi savas mammas izaudzētu 
burkānu – ķepu.

Brīnumi dārzā

Ja pamanāt ko interesantu, 
nofotografējiet un sūtiet: 

redakcija@kurzemnieks.lv.

Ievērībai
Uz saistošo noteikumu pamata, kuri pieņemti pil-
sētas domes 1926. gada 21. maija sēdē, vajadzīga 
rakstiska pilsētas valdes atļauja: ēdienu mājām, 
tējnīcām, konditorejām, augļu ūdens iestādēm, deli-
katesu veikaliem, ķioskiem, maiznīcām, traktieriem 
un visur citur, kur tiek pārdoti patērēšanai sagatavoti 
produkti. Personas, kuras nodarbojas augšminētās 
nozarēs, jābūt veseliem no venēriskām, acu, ādas un 
citām lipīgām slimībām un vispār jāietura priekšzī-
mīga tīrība. Minētās personas var tikt apskatītas no 
apriņķa un pilsētu ārstiem. 

Kuldīgas Vēstis pirms 90 gadiem
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Akcija!
12 
mēneši

6 
mēneši

3 
mēneši

1 
mēnesis

1.– 21. oktobris

Abonē 
Kurzemnieku 

gadam un ietaupi!

63,00
 

eiro

75,60 eiro
(abonējot katru 

mēnesi)

Akcija!


